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  خوشبختانه با پیگیری‌ها و حمایت‌های دکتر پژمان شاهرخی ریاست محترم 
دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان، تیم تخصصی بسیار خوبی برای مدیریت 
بیماران مبتلا به تومورهای دستگاه ادراری در استان تشکیل شده است.درمان 
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مجاری ادراری، متخصصان خون و انکولوژی، رادیوتراپی، پزشکی هسته‌ای 

ورادیولوژیست‌ها است.
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مصرف مایعات کافی نباشد، احتمال تشکیل سنگ کلیه افزایش پیدا 

می‌کند.   
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اژه‌ای:  
در برابر نظر ولی‌فقیه نباید دوگانه رفتار کنیم 

 گروه سیاسی // رئیس قوه قضائیه با تأکید بر ضرورت تبعیت از 
ولی‌فقیه و حفظ وحدت ملی گفت: نباید در جایی که نظر ولی‌فقیه با 
دیدگاه ما همسو نیست، رفتاری متفاوت داشته باشیم. محسنی اژه‌ای 
همچنین با اشاره به سابقه بدعهدی آمریکا، تصریح کرد که جمهوری 
اسلامی ایران هرگز به آمریکا اعتماد نخواهد کرد. به گزارش جام 
جم آنلاین، حجت‌الاسلام والمسلمین غلامحسین محسنی اژه‌ای 
در نشست شورای عالی قوه قضائیه، ضمن تسلیت ایام محرم و 
گرامیداشت یاد شهدای انقلاب اسلامی و هفته قوه قضائیه، اظهار 
کرد: دشمنان آمریکایی و صهیونیستی طی یک سال اخیر با جنگ‌ها 
و توطئه‌های مختلف، ملت ایران را هدف قرار دادند، اما مردم با 
ایستادگی و مقاومت، این توطئه‌ها را ناکام گذاشتند. وی با اشاره 
به نقش مردم در حفظ اقتدار کشور افزود: ملت ایران با حضور 
گسترده در صحنه و حمایت از آرمان‌های انقلاب، بار دیگر بصیرت 
و وفاداری خود را نشان دادند و مسئولان نیز باید با خدمت صادقانه 
و گره‌گشایی از مشکلات مردم، قدردان این همراهی باشند.رئیس 
قوه قضائیه با هشدار نسبت به تلاش دشمن برای ایجاد شکاف در 
جامعه، تصریح کرد: دشمن از وحدت و انسجام ملت ایران به‌شدت 
نگران است و می‌کوشد این سرمایه ملی را خدشه‌دار کند. از این‌رو، 
همه باید مراقب باشند که با اظهارنظرهای نسنجیده، ناخواسته در 
مسیر اهداف دشمن قرار نگیرند. اژه‌ای با تأکید بر اصل ولایتمداری 
خاطرنشان کرد: یقین داریم که مسیر صحیح، تبعیت از رهبری معظم 
انقلاب است و نباید تنها در مواقعی که نظر رهبری با دیدگاه ما همسو 
است، از آن حمایت کنیم و در موارد دیگر رویکرد متفاوتی در پیش 
بگیریم. وی همچنین درباره روابط با آمریکا گفت: با توجه به سابقه 
طولانی بدعهدی و پیمان‌شکنی آمریکا، هیچ اعتمادی به این کشور 
وجود ندارد و ملت ایران در طول ۴۷ سال گذشته نشان داده است 
که در برابر استکبار جهانی تسلیم نخواهد شد. رئیس دستگاه قضا 
در بخش دیگری از سخنان خود بر تکریم ارباب‌رجوع، ارتقای 
کیفیت آرای قضایی و توسعه برنامه‌های اصلاحی و بازاجتماعی 
کردن زندانیان تأکید کرد و از رسیدگی ویژه به پرونده‌های مرتبط با 

جنگ‌های اخیر و مطالبات خسارت‌دیدگان خبر داد.

سیاسی

خبر

  گفت و گوی اختصاصی // هفته تبلیغ و 
اطلاع‌رسانی دینی فرصتی برای بازخوانی 
نقش مبلغان در جامعه امروز است؛ جامعه‌ای 
که با گسترش فضای مجازی، تغییر سبک 
زندگی و افزایش حجم شبهات و روایت‌های 
متعارض، بیش از هر زمان دیگری به حضور 
فعال و اثرگذار مبلغان دینی نیاز دارد. در چنین 
شرایطی، سازمان تبلیغات اسلامی به عنوان 
یکی از نهادهای اصلی فرهنگی کشور، مأموریت 
سنگینی در حوزه هدایت فرهنگی، جهاد تبیین 

و تقویت هویت دینی جامعه برعهده دارد.
  خبرنگار دریا به مناسبت هفته تبلیغ و اطلاع‌رسانی 
دینی، در گفتگویی تفصیلی با حجت‌الاسام 
والمسلمین غلامعلی کاظمی، مدیرکل تبلیغات اسلامی 
هرمزگان، به بررسی وضعیت تبلیغ دینی در استان، 
ظرفیت‌های مردمی، نقش مبلغان در جنگ روایت‌ها، 
برنامه‌های محرم و چشم‌انداز فعالیت‌های فرهنگی و 

تبلیغی پرداخته است.
دریا: با توجه به فرا رسیدن هفته تبلیغ و 
اطلاع‌رسانی دینی، این مناسبت چه جایگاهی 

در فعالیت‌های فرهنگی کشور دارد؟
 هفته تبلیغ و اطلاع‌رسانی دینی صرفاً یک مناسبت 
تقویمی نیست، بلکه فرصتی برای بازنگری در یکی 
از مهم‌ترین مأموریت‌های نظام اسلامی یعنی هدایت 
فرهنگی و معنوی جامعه است. تبلیغ دین در حقیقت 
امتداد رسالت انبیای الهی است و کسانی که در این 
مسیر فعالیت می‌کنند، ادامه‌دهنده راه پیامبران هستند.

در شرایط کنونی که جامعه با حجم گسترده‌ای از 
اطلاعات، شبهات و جریان‌های رسانه‌ای مواجه است، 
اهمیت تبلیغ دینی بیش از گذشته نمایان می‌شود. 
امروز اگر بخواهیم هویت اسلامی و ارزش‌های دینی 
در جامعه حفظ و تقویت شود، باید به حوزه تبلیغ نگاه 

راهبردی داشته باشیم. مبلغان دینی نقش مهمی 
در ارتقای آگاهی عمومی، تقویت امید اجتماعی، 
تحکیم بنیان خانواده و افزایش سرمایه اجتماعی 
ایفا می‌کنند و هفته تبلیغ فرصت مناسبی برای 

تبیین این نقش مهم است.
دریا: برخی معتقدند شیوه‌های سنتی 
تبلیغ دیگر پاسخگوی نسل جدید نیست. 

نگاه شما به این موضوع چیست؟
واقعیت این است که اصول دین ثابت است اما 

روش‌های تبلیغ باید متناسب با اقتضائات زمان تغییر 
کند. نسل امروز با نسل‌های گذشته تفاوت‌های جدی 
دارد. جوانان امروز در معرض حجم گسترده‌ای از 
محتواهای رسانه‌ای قرار دارند و طبیعتاً انتظار دارند 
پاسخ پرسش‌های خود را به زبان روز دریافت 
کنند. به همین دلیل مبلغ دینی امروز علاوه بر تسلط 
بر معارف اسامی، باید شناخت دقیقی از فضای 
مجازی، رسانه، مسائل اجتماعی و دغدغه‌های نسل 
جوان داشته باشد. نمی‌توان با ادبیات چند دهه قبل 
با مخاطب امروز سخن گفت. هنر مبلغ این است 
که مفاهیم عمیق دینی را در قالبی جذاب، روان و 
متناسب با نیاز مخاطب ارائه کند. خوشبختانه در 
سال‌های اخیر شاهد حضور نسل جدیدی از مبلغان 
هستیم که از ظرفیت‌های رسانه‌ای، شبکه‌های 
اجتماعی و ابزارهای نوین ارتباطی به خوبی استفاده 
می‌کنند و این موضوع آینده روشنی را برای عرصه 

تبلیغ دینی ترسیم می‌کند. 
دریا: رهبر معظم انقلاب بارها بر موضوع جهاد 
تبیین تأکید کرده‌اند. جایگاه مبلغان در این 

عرصه چیست؟
به اعتقاد من امروز مهم‌ترین مأموریت مبلغان، 
حضور فعال در میدان جهاد تبیین است. دشمنان 
تلاش می‌کنند با تحریف واقعیت‌ها، ایجاد ناامیدی و 
وارونه‌نمایی دستاوردها، ذهن جامعه را تحت تأثیر 
قرار دهند. در چنین شرایطی، تبیین حقیقت یک 
ضرورت قطعی است.مبلغ دینی باید بتواند مسائل 
روز جامعه را به درستی تحلیل کند و پاسخگوی 
شبهات باشد. جهاد تبیین فقط سخنرانی نیست؛ بلکه 
مجموعه‌ای از فعالیت‌های فکری، رسانه‌ای، فرهنگی 
و اجتماعی است که به روشن شدن حقیقت کمک 
می‌کند. اگر بتوانیم واقعیت‌ها را درست و صادقانه 
برای مردم بیان کنیم، بسیاری از هجمه‌های رسانه‌ای 
خنثی خواهد شد. مردم همواره قدردان صداقت و 
روشنگری هستند و این سرمایه بزرگی برای فعالان 

فرهنگی محسوب می‌شود.
دریا: نقش هیئات مذهبی و مجموعه‌های 
مردمی را در تبلیغ دین چگونه ارزیابی 

می‌کنید؟

یکی از مهم‌ترین ظرفیت‌های فرهنگی کشور، 
حضور مردم در میدان فعالیت‌های دینی است. 
هیئات مذهبی، کانون‌های فرهنگی، گروه‌های 
جهادی، بانوان فعال فرهنگی و مجموعه‌های 
مردمی سرمایه‌های ارزشمند جامعه اسلامی 
نیز طی  اسامی  تبلیغات  هستند.سازمان 
سال‌های اخیر  تلاش کرده است نقش مردم را 
در عرصه فرهنگ پررنگ‌تر کند. تجربه نشان 
داده هر جا فعالیت‌ها مردمی بوده، ماندگاری و 

اثرگذاری بیشتری داشته است.در استان هرمزگان 
صدها هیئت مذهبی، تشکل دینی و مجموعه 
فرهنگی به صورت خودجوش فعالیت می‌کنند و در 
مناسبت‌های مختلف مذهبی و اجتماعی نقش‌آفرینی 
دارند. این ظرفیت عظیم باید بیش از گذشته مورد 

حمایت قرار گیرد.
دریا: با نزدیک شدن به ماه محرم، چه 
برنامه‌هایی در استان هرمزگان پیش‌بینی شده 

است؟
 محرم بزرگ‌ترین فرصت تبلیغی جهان اسلام 
است. هیچ مناسبت دیگری به اندازه محرم 
ظرفیت تربیتی، فرهنگی و اجتماعی ندارد. 
نهضت عاشورا یک دانشگاه بزرگ انسان‌سازی 
است و پیام‌های آن محدود به یک زمان و 
مکان خاص نیست.در هرمزگان نیز برنامه‌ریزی 
گسترده‌ای برای برگزاری مراسم محرم انجام 
شده است. اعزام مبلغان به شهرها و روستاها، 
پشتیبانی از هیئات مذهبی، برگزاری نشست‌های 
تبیینی، تولید محتوای رسانه‌ای و برنامه‌های ویژه 

نوجوانان و جوانان از جمله اقدامات پیش‌بینی 
شده است. تلاش ما این است که محرم امسال 
علاوه بر شور حسینی، از عمق معرفتی بیشتری 
نیز برخوردار باشد تا مردم بتوانند پیام‌های اصیل 
عاشورا را در زندگی فردی و اجتماعی خود به 

کار بگیرند.
دریا: مهم‌ترین اولویت تبلیغات اسامی 

هرمزگان در سال جاری چیست؟
 مهم‌ترین اولویت ما تقویت فعالیت‌های مردمی، 
توسعه جهاد تبیین، توجه به نسل نوجوان و 
جوان، گسترش فعالیت‌های فرهنگی در مناطق 
کم‌برخوردار و بهره‌گیری حداکثری از ظرفیت 
رسانه‌ها و فضای مجازی است.ما معتقدیم آینده 
فرهنگی جامعه در گرو سرمایه‌گذاری بر نسل 
جوان است. اگر بتوانیم ارتباط مؤثری میان نسل 
جدید و معارف دینی برقرار کنیم، بسیاری از 
آسیب‌های فرهنگی و اجتماعی کاهش خواهد 
یافت.در کنار این موضوع، عدالت فرهنگی نیز 
برای ما اهمیت ویژه‌ای دارد.  همه مردم استان، 
چه در مراکز شهری و چه در دورترین روستاها، 
باید از فرصت‌های فرهنگی و تبلیغی بهره‌مند 
شوند و این مسئله یکی از محورهای اصلی 

برنامه‌های ما در سال جاری است.
 دریا: سخن پایانی؟

 هفته تبلیغ و اطلاع‌رسانی دینی فرصتی است تا 
از همه کسانی که بی‌ادعا در مسیر ترویج معارف 
اسامی تلاش می‌کنند قدردانی کنیم.  امروز 
جامعه بیش از هر زمان دیگری به امید، آگاهی، 
بصیرت و معنویت نیاز دارد و مبلغان دینی 
می‌توانند در تحقق این اهداف نقش‌آفرین باشند. 
امیدوارم با همدلی، حضور مردم، تلاش مبلغان و 
بهره‌گیری از ظرفیت‌های فرهنگی موجود، شاهد 
ارتقای بیش از پیش فرهنگ دینی، انسجام 
اجتماعی و گسترش ارزش‌های اسلامی در 

استان هرمزگان و سراسر کشور باشیم.

گفتمان مقاومت در نهضت عاشورا

  قیام امام حسین علیه‌السام و واقعه عاشورا 
را می‌توان یکی از عمیق‌ترین رخدادهای تاریخ 
اسلام دانست که نه‌تنها در سطح تاریخی و کلامی، 
بلکه در عرصه زبان، معنا و قدرت نیز قابل تحلیل 
است. از منظر تحلیل گفتمان انتقادی، این نهضت 
صرفاً یک حرکت سیاسی یا نظامی نیست، بلکه 
کنشی گفتمانی است که در برابر ساختار مسلط 
قدرت، زبانِ حق، عدالت و کرامت انسانی را 
بازتولید می‌کند. تحلیل گفتمان انتقادی، به‌ویژه در 
چارچوب دیدگاه نورمن فرکلاف، بر این فرض 
استوار است که زبان صرفاً ابزار انتقال معنا نیست، 
بلکه در تولید و تثبیت روابط قدرت، ایدئولوژی 
و هویت نقش بنیادی دارد. از این منظر، عاشورا 
و قیام حضرت امام حسین علیه السلام صحنه‌ای 
است که در آن دو گفتمان متقابل رویاروی 
یکدیگر قرار می‌گیرند: گفتمان سلطه، تحریف 
و مشروعیت‌بخشی به قدرت، گفتمان حقیقت، 

مقاومت و مسئولیت اخلاقی.
در گفتمان اموی، تاش اصلی بر آن بود که 
خلافت به‌عنوان امری طبیعی، مشروع و تثبیت‌شده 
نمایش داده شود؛ در حالی‌که در پسِ این ظاهر، 
سازوکارهایی چون تحریف مفاهیم دینی، تهدید، 
ارعاب و بهره‌گیری ابزاری از زبان دین برای حفظ 
قدرت دیده می‌شد. از نگاه تحلیل گفتمان انتقادی، 
این همان لحظه‌ای است که ایدئولوژی در زبان 
رسوب می‌کند و معناها در خدمت منافع حاکمیت 
بازآرایی می‌شوند. در برابر این روند، امام حسین 
علیه‌السلام با امتناع از بیعت، در واقع یک مقاومت 
گفتمانی را آغاز کرد؛ مقاومتی که با واژگانی چون 
»اصلاح«، »امر به معروف«، »نهی از منکر«، 
»حق«، »عدل« و »حریت« صورت‌بندی شد. 
این واژگان، صرفاً شعارهای اخلاقی نیستند، بلکه 
نشانه‌هایی از یک جهان‌بینی بدیل‌اند که مشروعیت 
قدرت را نه در زور و نسب، بلکه در عدالت و 

اخلاق جست‌وجو می‌کند.

یکی از مهم‌ترین ویژگی‌های گفتمان عاشورا، 
افشای رابطه قدرت و زبان است. امام حسین 
علیه‌السام با سخنان خود در مسیر حرکت از 
مدینه تا کربلا، به‌ویژه در مواضعی که هدف نهضت 
را روشن می‌سازد، تلاش می‌کند معنای واقعی 
حکومت و دینداری را بازتعریف کند. در اینجا 
زبان، تنها ابزار توصیف واقعیت نیست، بلکه خود 
به کنش اجتماعی بدل می‌شود؛ کنشی که می‌تواند 
افکار عمومی را بیدار، ساختار سلطه را بی‌اعتبار 
و حافظه تاریخی امت را زنده کند. از همین رو، 
عاشورا را باید نمونه‌ای برجسته از تولید معنا در 
برابر سلطه دانست؛ جایی که شهادت، شکست 
ظاهری نیست، بلکه پیروزی معنایی و گفتمانی 

است.
  در تحلیل فرکلاف، هر گفتمان را می‌توان در 
سه سطح بررسی کرد: متن، کنش گفتمانی و کنش 
اجتماعی. در سطح متن، سخنان امام حسین 
علیه‌السام و یارانش سرشار از مفاهیم ارزشی و 
اخلاقی است؛ در سطح کنش گفتمانی، این سخنان 
در بستر یک موقعیت بحرانی و در برابر قدرت 
مسلط معنا می‌یابند؛ و در سطح کنش اجتماعی، 
عاشورا به یک الگوی ماندگار برای مقاومت، 
تبدیل  عدالت‌خواهی و احیای وجدان جمعی 
می‌شود. بنابراین، عاشورا فقط واقعه‌ای در گذشته 
نیست، بلکه یک گفتمان زنده و تاریخی است که 
در طول قرون، امکان بازتفسیر رابطه دین، قدرت 
و جامعه را فراهم کرده است. در جمع‌بندی می‌توان 
گفت قیام امام حسین علیه‌السلام از دیدگاه تحلیل 
گفتمان انتقادی، تلاشی آگاهانه برای برهم‌زدن نظم 
معناییِ مسلط و احیای معنای اصیل دین است. 
این قیام نشان می‌دهد که زبان، هم می‌تواند ابزار 
سلطه باشد و هم وسیله رهایی؛ و عاشورا از آن 
رو ماندگار شده است که توانسته در برابر گفتمان 
قدرت، گفتمان حقیقت را تثبیت کند. از این منظر، 
پیام اصلی عاشورا نه فقط سوگواری تاریخی، بلکه 
دعوتی دائمی به آگاهی، مسئولیت‌پذیری و مقاومت 

در برابر هرگونه تحریف و سلطه است.

نماینده ارومیه:  

منتقدان »شعام« به قانون اساسی مراجعه کنند
  گروه سیاسی // نماینده ارومیه در مجلس 
اینکه طرح رفراندوم درباره شورای  بیان  با 
عالی امنیت ملی مصداق کج‌فهمی از پیام 
رهبر انقلاب است، گفت: شورای عالی 
امنیت ملی در قانون اساسی آمده و برای 
هرگونه تغییر در آن، باید فرآیندهای قانونی 
طی شود لذا توصیه‌ام به همکاران مطالعه 

بیشتر درباره قانون است. 
  شهین جهانگیری در گفت‌وگو با ایسنا در 
واکنش به انتقادات تند برخی از نمایندگان 
درباره شورای عالی امنیت ملی گفت: اینکه 
برخی بحث درباره رفراندوم شورای عالی 
امنیت ملی آن هم پس از پیام رهبر معظم 
انقلاب می‌کنند بسیار تعجب‌آور و مصداق 

کج‌فهمی از این پیام مدبرانه است.
وی با اشاره به یادداشت تفاهم ایران و آمریکا، 
گفت: رهبر انقلاب به وضوح، نظر و تصمیم 
اعضای شورای عالی امنیت ملی را پذیرفته و 

مبنای حرکت کشور قرار داده‌اند.
   اگر این شورا و ساختار تصمیم‌گیری در 
آن، قابل اعتماد یا تکیه نبود، قطعا رهبر معظم 

انقلاب به نظر اولیه خود تبصره نمی‌زدند.
این نماینده مجلس در ادامه بیان کرد: از طرف 
دیگر، افرادی که به شعام حمله می‌کنند، از یاد 
نبرند که همین عزیزان اعم از فرماندهان ارشد 
نظامی و مدیران اجرایی در بیش از ۱۱۰ روز 
گذشته با تکیه بر نصرت الهی و حضور مردم 
مقاوم، کشور و جنگ را اداره کرده‌اند آن‌ هم 
در وضعیتی که بسیاری از آنان از اصلی‌ترین 

اهداف ترور دشمن خونخوار بوده‌اند.
  وی ادامه داد: ظلم، تهمت و توهین به این 
عزیزان، مانند تهمت به شهیدان باقری و 

حاجی‌زاده مایه‌ خسران دنیا و آخرت این 
افراد خواهد بود. جهانگیری خاطرنشان کرد: 
نکته عجیب دیگر این است که ظاهرا همکاران 
نسبت به قانون اساسی اطلاع لازم و کافی را 
ندارند؛ شورای عالی امنیت ملی در قانون 
اساسی مندرج شده و برای هرگونه تغییر در 
آن، نه رفراندوم که فرایندهای مربوط به تغییر 
قانون اساسی باید طی شود لذا توصیه‌ من به 
همه همکاران، پرهیز از جوزدگی رسانه‌ای و 
مطالعه بیشتر قانون اساسی و پرهیز از سیاسی 

کاری در قبال منافع ملی و انقلاب است.
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دادنامهنوبت اول
دادگاه  کلاسه 140540920000497274شعبه  پرونده 

اصل 49 قانون اساسي استان 
هرمزگان تصمیم نهایی شماره 

140540390000823379
شاكي:  ستاد اجرایی فرمان حضرت 
امام ره به نشاني استان تهران - 
شهرستان تهران - شهر تهران - خالد 
اسامبولي - کوچه 17-- ستاد-

اجرايي- فرمان امام )ره( با نمایندگی آقای احسان کشاورز 
فرزند احمد. 

اتهام: شکایت برخلاف واقع در دعاوي اصل 49 قانون اساسي
گردشکار:  بتاریخ بیست وپنجم خرداد ماه یکهزار و چهارصد 
و پنج پرونده کلاسه فوق تحت نظر است دادگاه به تصدی 
امضاء کننده ذیل تشکیل است ملاحظه می گردد از نمایندگی 
 محترم ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( در استان 
مکاتبه ای به شماره181/63005/ن-مورخه 1405/03/19 
گردیده و با توجه به اینکه امکان هر گونه اقدام جهت تعیین 
تکلیف قانونی ملک موضوع پرونده منوط به صدور حکم 
سرپرستی گردیده دادگاه با عنایت به جمیع اوراق و محتویات 
پرونده با استعانت از درگاه خداوند متعال در خصوص 
درخواست ستاد یاد شده به شرح ذیل مبادرت به صدور 

تصمیم مینماید.
» قرار سرپرستی «

در خصوص یک قطعه زمین واقع در شهرستان بستک ، بخش 
جناح، روستای عالی احمدان ، قطعه 198 به مساحت 500 
متر که حسب پاسخ شماره 1405/669 مورخ 1405/02/20 
کارشناس رسمی دادگستری همچنین برابر پاسخ شماره 
1402/1231/21/88 مورخ 1402/02/16 اداره منابع طبیعی 
استان هرمزگان ملک مذکور غیر محصور فاقد سابقه ثبتی 
معرفی و اعلام داشته اند امکان تصرف از سوی اشخاص زمین 
خوار و سودجو میباشد، لذا به منظور جلوگیری از سوء استفاده 
و تصرف در ملک مذکور ، لازم است یک مرجع قانونی با 
تصدی موقت اموال نسبت به تهیه گزارش جامع و اداره موقت 
اموال تعیین شود تا از حقوق صاحبان حق اعم از اشخاص 
حقیقی و یا حقوقی محافظت نموده و مانع تضییع آن شود 
لذا دادگاه با استناد به تبصره های مواد 10 و 20 اصلاحیه 
آیین نامه نحوه رسیدگی به پرونده های موضوع اصل 49 
قانون اساسی قرار سرپرستی نمایندگی ستاد اجرائی فرمان 
حضرت امام )ره( استان هرمزگان را در ملک مذکور صادر 
و اعلام میدارد بر اساس این تصمیم ستاد موظف خواهد بود 
وفق مقررات و تا زمان صدور رای دادگاه صالح در ماهیت 
 موضوع و تعیین تکلیف قطعی مال موضوع پرونده نسبت 
به انجام وظایف قانونی خود اقدام و گزارش اقدامات خود 
را مستمرا به این دادگاه ارائه نماید . مقرر است دفتر مراتب 
 به ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( نمایندگی هرمزگان
  اباغ تا پس از انجام اقدامات قانونی و ارائه گزارش

 دادگاه وفق ماده 10 قانون صدر البيان تصمیم بعدی را اتخاذ 
نماید .

مختار صادقي- رئیس دادگاه اصل 49 
قانون اساسي استان هرمزگان

قوه قضائیه 
دادگستری جمهور ی اسلامی ایران

مفقودی
 اصل صورتجلسه  تحویل زمین  4044/م ز صدور5/17/ 1378به مالکیت محمد یار
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سیستان قطعه 527 مفقود وازدرجه اعتبارساقط می باشد.قشم
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اجاره دستوری؛ مُسکّنی بی‌اثر

  تصویب تمدید خودکار قراردادهای اجاره با سقف افزایش ۲۵ 
درصدی که به تأیید سران سه قوه رسیده، در ظاهر اقدامی حمایتی از 
مستأجران به نظر می‌رسد؛ اما در عمل، در استان‌هایی مانند هرمزگان که 
با کمبود شدید مسکن روبه‌رو هستند، چندان کارساز نخواهد بود. واقعیت 
این است که بازار مسکن با دستور اداره نمی‌شود و تعیین سقف‌های 
دستوری برای اجاره‌بها، وقتی عرضه از تقاضا عقب مانده، بیشتر شبیه 
مُسکّنی موقتی است تا یک درمان واقعی.هرمزگان استانی مهاجرپذیر 
است. سالانه جمعیت قابل توجهی به این استان وارد می‌شوند، در حالی 
که در بیش از یک دهه گذشته ساخت‌وساز مؤثر و قابل توجهی در 
قالب طرح‌های دولتی انجام نشده است. نتیجه چنین وضعیتی کاملًا قابل 
پیش‌بینی است؛ تقاضای فزاینده در برابر عرضه محدود، یعنی افزایش 
قیمت مسکن و اجاره‌بها.در چنین شرایطی، تعیین سقف ۲۵ درصدی 
برای افزایش اجاره، در عمل ضمانت اجرایی چندانی ندارد. مالک، ملک 
خود را با هر قیمتی که بازار بپذیرد اجاره می‌دهد و از آن سو نیز متقاضیان 
بی‌خانه کم نیستند. وقتی عرضه مسکن کافی نیست، حتی اگر مصوبه‌ای 
هم وجود داشته باشد، بازار مسیر خود را می‌رود. در این میان، قشر 
محروم و مستأجران کم‌درآمد هستند که بیشترین فشار را تحمل می‌کنند.

روزهای گذشته تجمعات اعتراضی متقاضیان مسکن ملی در بندرعباس 
وجلوی بازرسی هرمزگان نیز نشانه‌ای از همین بحران است. از آن طرف 
پروژه احداث ۱۵ هزار واحد طرح نهضت ملی مسکن در شمال بلوار 
شهید رجایی بندرعباس با سرعتی بسیار کند پیش می‌رود؛ سرعتی که 
بیشتر شبیه حرکت لاک‌پشت است تا یک طرح ملی برای حل بحران 
مسکن.طرحی که بعد از پنج سال از آغاز اجرای طرح نهضت ملی 
مسکن در کشور، حتی یک واحد هم به مردم تحویل داده نشده است. 
در این میان، تنها چیزی که سریع‌تر از پیشرفت پروژه‌ها افزایش یافته، 
سهم آورده متقاضیان است؛ سهمی که بسیاری از متقاضیان توان پرداخت 
آن را ندارند.در کنار این پروژه، چند هزار واحد مسکونی که توسط بنیاد 
مسکن در شهرک پیامبر اعظم)ص( بندرعباس در حال ساخت است نیز 
باید با سرعت بیشتری تکمیل و تحویل شود. اگر این واحدها به موقع به 
بهره‌برداری برسد، بخشی از مستأجران می‌توانند صاحب خانه شوند و 
فشار از بازار اجاره کاسته خواهد شد.راه حل واقعی بحران مسکن، نه در 
بخشنامه‌ها و مصوبات دستوری، بلکه در افزایش عرضه است. تا زمانی 
که ساخت‌وساز رونق نگیرد و پروژه‌های نیمه‌تمام مسکن ملی و سایر 
طرح‌های دولتی به سرانجام نرسند، بازار مسکن آرام نخواهد گرفت.از 
سوی دیگر، قانون اخذ مالیات از خانه‌های خالی نیز سال‌هاست تصویب 
شده ، اما در عمل اجرای مؤثری نداشته است. وقتی ابزارهای قانونی یا 
اجرا نمی‌شوند یا ضمانت عملی ندارند، طبیعی است که هیچ اهرم مؤثری 
برای کنترل بازار باقی نماند؛ نه می‌توان مالک را مجبور کرد ملکش را 
با قیمت مشخصی اجاره دهد و نه می‌توان مانع از خالی نگه داشتن 
واحدهای مسکونی شد.در نهایت، اگر قرار است اجاره‌بها و قیمت مسکن 
واقعاً کنترل شود، تنها راه آن افزایش عرضه و رونق ساخت‌وساز است. 
تکمیل سریع پروژه‌های نهضت ملی مسکن در بندرعباس و تسریع در 
تحویل واحدهای در حال ساخت، می‌تواند بخشی از این گره را باز کند. 
در غیر این صورت، اجاره دستوری تنها بر روی کاغذ باقی خواهد ماند 

و بازار مسکن همچنان راه خود را خواهد رفت.
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خبر

فولاد هرمزگان یاور بازار داخلی در روزهای سخت
  گروه خبر //  مدیر فروش و بازاریابی فولاد هرمزگان گفت: این 
شرکت سال گذشته با تأمین ۳۳ درصد از فروش داخلی تختال کشور، 
بالاترین سهم عرضه داخلی را در میان تولیدکنندگان تختال کشور به خود 
اختصاص داد و در سال ۱۴۰۵ نیز با ثبت رشد ۶۱ درصدی فروش 
داخلی، راهبرد تأمین پایدار نیاز بازار داخل را با قوت ادامه داده و پرچمدار 
تامین نیاز داخلی است. مهدی شکریزاده در گفت و گو با ایرنا افزود: 
فولاد هرمزگان در سالی که صنعت فولاد با محدودیت‌های کم‌سابقه انرژی 
و چالش‌های متعدد تولید مواجه بود، موفق به عبور از ظرفیت اسمی 
تولید شد و ضمن حفظ تعهدات خود در بازارهای داخلی و صادراتی، 
عنوان صادرکننده نمونه کشور را نیز کسب کرد و توانست در شرایط جنگ 
اقتصادی و تحریم ها به تامین ارز در کشور کمک کند.وی ادامه داد: سال 
گذشته ۳۳ درصد از کل فروش داخلی تختال کشور توسط فولاد هرمزگان 
تأمین شد که بالاترین سهم عرضه داخلی در میان تولیدکنندگان تختال 
کشور به شمار می‌رود که این دستاورد نشان‌دهنده جایگاه برجسته فولاد 
هرمزگان در بازار داخلی و نقش مؤثر این شرکت در تأمین مواد اولیه 
مورد نیاز صنایع پایین‌دستی کشور است.مدیر فروش و بازاریابی فولاد 
هرمزگان خاطرنشان کرد: تأمین پایدار بازار داخل و حمایت از صنایع 
مصرف‌کننده همواره یکی از اولویت‌های اصلی شرکت بوده و این رویکرد 
در سال ۱۴۰۵ نیز با جدیت دنبال شده است.این مدیر صنعتی یادآور شد: 
در شرایطی که کشور با محدودیت‌های انرژی، چالش‌های لجستیکی و 
آثار ناشی از جنگ تحمیلی مواجه بود، فولاد هرمزگان تلاش کرد با 
مدیریت هوشمند تولید، فروش و زنجیره تأمین، نقش خود را در حفظ 
پایداری بازار ایفا کند.شکریزاده، با بیان اینکه بخش عمده تولیدات شرکت 
به تأمین نیاز واحدهای نوََرد و تولیدکنندگان ورق گرم کشور اختصاص 
یافته است، تصریح کرد: عملکرد سه‌ماهه نخست سال جاری نشان می‌دهد 
فروش داخلی فولاد هرمزگان نسبت به مدت مشابه سال گذشته حدود 
۶۱ درصد افزایش یافته که بیانگر استمرار سیاست حمایت از بازار داخل 
و پاسخگویی مؤثر به نیاز مشتریان داخلی است.وی تأکید کرد: فولاد 
هرمزگان همواره تلاش کرده میان تأمین نیاز بازار داخل، ایفای تعهدات 
صادراتی، حفظ بازارهای بین‌المللی و ایجاد ارزش برای ذی‌نفعان توازن 
برقرار کند و این رویکرد در سال جاری نیز با قوت ادامه خواهد یافت.

مدیر فروش و بازاریابی فولاد هرمزگان تصریح کرد: فولاد هرمزگان با اتکا 
به توان فنی کارکنان، ظرفیت‌های تولیدی، برنامه‌ریزی منسجم و مدیریت 
حرفه‌ای، خود را متعهد به پشتیبانی از تولید ملی، تأمین پایدار نیاز صنایع 
پایین‌دستی و ایفای نقش مؤثر در توسعه صنعت فولاد و تحقق اهداف کلان 
اقتصادی کشور می‌داند.به گزارش ایرنا،شرکت فولاد هرمزگان در کنار 
خلیج فارس در زمینی به مساحت ۹۵ هکتار در ۱۳ کیلومتری غرب شهر 
بندرعباس و در منطقه ویژه اقتصادی صنایع معدنی و فلزی خلیج‌فارس 
واقع شده و با فعالیت این شرکت، استان هرمزگان به یکی از مهمترین قطب 
های فولاد کشور تبدیل شده‌است.از ویژگی‌های این شرکت مجاورت با 
خلیج فارس جهت دسترسی آسان به آب‌های آزاد، نزدیکی به مخازن 
گاز عسلویه و مجاورت با ذخایر سنگ‌آهن گل‌گهر، مجتمع بندری شهید 
رجایی و حمل‌ونقل جاده‌ای و ریلی است.در جنگ تحمیلی اخیر و پس 
از حمله دشمن به فولاد مبارکه اصفهان و فولاد خوزستان، فولاد هرمزگان 

برای جبران کسری تولید، تلاش مضاعفی را آغاز کرد.

در فصل پاییز هوا خنک و بارانی بود. 
باران تند و یکسره می‌بارید و باد 
نمی‌توانست آرام در آسمان بچرخد، برای 
همین عصبانی شده بود. باد که دیگر 

صبرش لبریز شده بود گفت:  
»آهای باران! دعوا درست نکن. منو کلافه 
کردی، بیا به جای دعوا کردن با هم دوست 

شویم.«
 باران صدای باد را شنید و گفت:   »داد نزن باد! من با تو دوست 

نمی‌شوم.«
در آن لحظه صدای شلپ‌شلپ باران و صدای هوو کردن باد می‌آمد. 

ناگهان خورشید از پشت ابرها پیدا شد و گفت:  
»داشتم استراحت می‌کردم، چرا این‌قدر داد می‌زنید؟! استراحتم را 
به هم زدید.« باران سرش را بالا گرفت و گفت:   »سام خورشید. 

ببخشید. باشه باشه«
خورشید گفت:  »پس من مطمئن باشم؟ قول قول؟«

باد و باران گفتند:  »قول قول.«
یک ماه گذشت، اما دوباره دعوای باد و باران شروع شد. خورشید 

عصبانی و ناراحت از پشت ابرها بیرون آمد و گفت:  
»آهای باد و باران! مگر شما قول ندادید که دیگر دعوا نکنید و 
استراحت مرا به هم نزنید؟ نه فقط من، ماه و ستاره‌ها و سیاره‌ها و 

درخت ها و جانوران هم از این سر و صدا ناراحت می‌شوند.«
خورشید که دیگر به قول‌های آن‌ها اطمینان نداشت  تصمیم گرفت آن 
دو را تنبیه کند. تنبیه‌شان این بود که خورشید یک هفته پشت ابرها 

پنهان شد و آن‌ها را زیر نظر گرفت.
بدون نور خورشید، هوا خیلی سرد شد و درخت‌ها و حیوانات هم از 
سرما ناراحت شدند. بعد از مدتی که یخ زدن گیاهان و جانوران را 

دیدند، پشیمان شدند و تصمیم گرفتند دیگر با هم دعوا نکنند.
  نویسنده: یسنا قاسمی ‌زاد 
کلاس چهارم دبستان علم و آفتاب جزیره قشم.  کارگاه داستان نویسی

وقتی خورشید قهر کرد

یکی  کشاورزی  بخش   // اختصاصی  گزارش 
از ارکان اصلی تأمین امنیت غذایی، اشتغال 
و توسعه اقتصادی در کشور به شمار می‌رود و 
نقش مهمی در معیشت خانوارهای روستایی و 

رونق اقتصادی مناطق مختلف دارد. 
   با این حال، تولید محصولات کشاورزی به 
تنهایی نمی‌تواند تضمین‌کننده سودآوری و پایداری 
اقتصادی این بخش باشد؛ زیرا بخش قابل توجهی 
از محصولات به دلیل فسادپذیری بالا، نبود 
امکانات نگهداری، مشکلات بازاررسانی و عرضه 
به صورت خام، با کاهش ارزش اقتصادی یا 
حتی ضایعات مواجه می‌شوند. در چنین شرایطی، 
توسعه صنایع تبدیلی و تکمیلی کشاورزی به 
عنوان حلقه تکمیل‌کننده زنجیره تولید، اهمیت 
ویژه‌ای پیدا می‌کند.صنایع تبدیلی کشاورزی 
مجموعه‌ای از فعالیت‌ها و فرآیندهایی است که طی 
آن محصولات خام کشاورزی به فرآورده‌هایی با 
ارزش افزوده بیشتر تبدیل می‌شوند. این صنایع با 
افزایش ماندگاری محصولات، کاهش ضایعات، 
بهبود کیفیت، ایجاد تنوع در تولید و افزایش قابلیت 
صادرات، نقش مؤثری در ارتقای بهره‌وری بخش 
کشاورزی ایفا می‌کنند. تجربه کشورهای توسعه‌یافته 
نشان داده است که بخش قابل توجهی از درآمد و 
ارزش اقتصادی محصولات کشاورزی نه در مرحله 
تولید، بلکه در فرآوری، بسته‌بندی، نگهداری و 
عرضه آن‌ها ایجاد می‌شود.استان هرمزگان به دلیل 
شرایط اقلیمی خاص، تنوع محصولات کشاورزی 
و تولید محصولات گرمسیری و خارج از فصل، از 
ظرفیت‌های کم‌نظیری برای توسعه صنایع تبدیلی 
کشاورزی برخوردار است. تولید سالانه انواع خرما، 
لیموترش، نارنگی، انبه، موز، گواوا، صیفی‌جات 
و سایر محصولات باغی و زراعی، هرمزگان را 
به یکی از قطب‌های مهم کشاورزی کشور تبدیل 
کرده است. با وجود این ظرفیت عظیم، بخشی از 
محصولات تولیدی استان همچنان به صورت خام و 
بدون فرآوری مناسب به بازار عرضه می‌شود که این 
مسئله موجب کاهش سهم تولیدکنندگان از ارزش 
واقعی محصولات و افزایش آسیب‌پذیری آنان در 
برابر نوسانات بازار می‌شود.راه‌اندازی صنایع تبدیلی 
کشاورزی در هرمزگان می‌تواند نقش مهمی در 
تکمیل زنجیره ارزش محصولات کشاورزی ایفا 
کند. ایجاد واحدهای فرآوری خرما، تولید شیره 
و فرآورده‌های جانبی، کارخانه‌های بسته‌بندی و 
فرآوری مرکبات، تولید کنسانتره و آبمیوه، صنایع 
خشک‌کردن و بسته‌بندی محصولات باغی و 
سبزیجات و همچنین واحدهای سردخانه‌ای، از 

جمله زیرساخت‌هایی هستند که می‌توانند ارزش 
اقتصادی تولیدات کشاورزی استان را چندین برابر 
افزایش دهند.توسعه این صنایع علاوه بر کاهش 
ضایعات محصولات کشاورزی، زمینه اشتغال 
مستقیم و غیرمستقیم را در مناطق روستایی و کمتر 
برخوردار فراهم می‌کند. همچنین با ایجاد بازار 
پایدار برای محصولات کشاورزان، انگیزه تولید 
افزایش یافته و درآمد بهره‌برداران بخش کشاورزی 
بهبود می‌یابد. از سوی دیگر، فرآوری محصولات 
و تولید کالاهای استاندارد و بسته‌بندی‌شده، امکان 
حضور مؤثرتر در بازارهای داخلی و صادراتی را 
فراهم می‌سازد؛ مزیتی که برای استانی همچون 
هرمزگان با دسترسی به بنادر و بازارهای بین‌المللی 
از اهمیت دوچندان برخوردار است.بنابراین توسعه 
صنایع تبدیلی کشاورزی در هرمزگان نه تنها 
یک نیاز اقتصادی، بلکه ضرورتی راهبردی برای 
جلوگیری از خام‌فروشی، افزایش ارزش افزوده، 
ایجاد اشتغال پایدار، کاهش ضایعات و تقویت 
صادرات محصولات کشاورزی محسوب می‌شود. 

تحقق این هدف نیازمند حمایت دولت، جذب 
سرمایه‌گذاری بخش خصوصی، توسعه 
زیرساخت‌های لازم و برنامه‌ریزی منسجم برای 

تکمیل زنجیره تولید از مزرعه تا بازار است.
  بهره‌برداری از ۶ پروژه صنایع تبدیلی کشاورزی 

در هرمزگان با ظرفیت بیش از ۶۷ هزار تن
مدیر صنایع تبدیلی و غذایی سازمان جهاد کشاورزی 
هرمزگان از بهره‌برداری شش پروژه صنایع تبدیلی 
و غذایی همزمان با هفته جهاد کشاورزی در چهار 
شهرستان استان خبر داد و گفت: این طرح‌ها با 

ظرفیت تولیدی ۶۷ هزار و ۱۸۰ تن و ایجاد بیش 
از ۴۲۰ فرصت شغلی مستقیم و غیرمستقیم، گامی 
مهم در توسعه زنجیره ارزش محصولات کشاورزی 
و دریایی استان به شمار می‌روند.مدیر صنایع تبدیلی 
و غذایی سازمان جهاد کشاورزی هرمزگان از افتتاح 
شش پروژه در حوزه صنایع تبدیلی و غذایی همزمان 
با هفته جهاد کشاورزی خبر داد و اظهار کرد: این 
طرح‌ها با هدف افزایش ارزش افزوده محصولات 
کشاورزی و آبزی‌پروری، کاهش ضایعات و 
تقویت زیرساخت‌های تولید و فرآوری در استان 
به بهره‌برداری رسیده‌اند.مجید کمالی با اشاره به 
پراکندگی این پروژه‌ها در چهار شهرستان هرمزگان 
افزود: طرح‌های افتتاح‌شده از تنوع بالایی برخوردار 
بوده و بخش‌های مختلف فرآوری، بسته‌بندی و 
نگهداری محصولات کشاورزی و دریایی را پوشش 
می‌دهند.وی ادامه داد: در شهرستان میناب، یک 
واحد بسته‌بندی حبوبات و برنج با ظرفیت ۶۰۰ تن 
راه‌اندازی شده که زمینه اشتغال ۱۰ نفر به صورت 
مستقیم و ۳۰ نفر به صورت غیرمستقیم را فراهم 
کرده است. مدیر صنایع تبدیلی و غذایی سازمان 
جهاد کشاورزی هرمزگان همچنین از بهره‌برداری 
دو پروژه بزرگ در شهرستان بندرعباس خبر داد 
و گفت: این طرح‌ها شامل واحدهای بسته‌بندی 
سبزیجات و صیفی‌جات و سردخانه بالای صفر 
هستند که مجموع ظرفیت آن‌ها به حدود ۱۰ 
هزار تن می‌رسد و نقش مهمی در حفظ کیفیت و 
استان  کشاورزی  ماندگاری محصولات  افزایش 
خواهند داشت.کمالی با اشاره به ظرفیت‌های بخش 
شیلات و صنایع وابسته در استان تصریح کرد: در 

شهرستان بندرلنگه نیز پروژه تولید پودر ماهی 
غیرخوراکی با ظرفیت ۴۸ هزار تن به بهره‌برداری 
رسیده که علاوه بر ایجاد اشتغال، به تکمیل زنجیره 
فرآوری محصولات دریایی کمک خواهد کرد.وی 
افزود: در شهرستان جاسک نیز دو طرح فرآوری 
محصولات دریایی شامل واحد عمل‌آوری آبزیان و 
سردخانه زیرصفر با ظرفیت سه هزار و ۸۳۰ تن و 
واحد تولید پودر ماهی غیرخوراکی با ظرفیت چهار 
هزار و ۸۰۰ تن افتتاح شده است.مدیر صنایع تبدیلی 
و غذایی سازمان جهاد کشاورزی هرمزگان در پایان 
با اشاره به آثار اقتصادی این طرح‌ها اظهار داشت: 
مجموع ظرفیت ایجادشده از محل بهره‌برداری این 
شش پروژه به ۶۷ هزار و ۱۸۰ تن می‌رسد و با 
راه‌اندازی آن‌ها، ۱۳۷ فرصت شغلی مستقیم و 
۲۸۵ فرصت شغلی غیرمستقیم در استان ایجاد شده 
است؛ موضوعی که می‌تواند نقش مؤثری در توسعه 
اقتصادی، کاهش ضایعات محصولات و حمایت از 
تولیدکنندگان و فعالان بخش کشاورزی و شیلات 
هرمزگان داشته باشد.درنتیجه، توسعه صنایع تبدیلی 
و تکمیلی در بخش کشاورزی، یکی از اساسی‌ترین 
راهبردهای تحول اقتصادی در استان‌های دارای 
ظرفیت تولیدی بالا مانند هرمزگان است. در شرایطی 
که بخش قابل توجهی از محصولات کشاورزی 
و شیلاتی همچنان به صورت خام وارد بازار 
می‌شوند، نبود زیرساخت‌های کافی برای فرآوری، 
بسته‌بندی و نگهداری موجب کاهش ارزش افزوده 
و هدررفت بخشی از تولیدات می‌شود. از این رو، 
گسترش صنایع تبدیلی نه یک انتخاب فرعی، بلکه 
یک ضرورت راهبردی برای تکمیل زنجیره تولید 

و افزایش بهره‌وری اقتصادی به شمار می‌رود.این 
رویکرد می‌تواند نقش مهمی در کاهش خام‌فروشی 
و افزایش سودآوری بخش کشاورزی ایفا کند. 
تبدیل محصولات اولیه به فرآورده‌های قابل عرضه 
در بازارهای داخلی و خارجی، علاوه بر افزایش 
ماندگاری محصولات، امکان حضور مؤثرتر در 
بازارهای رقابتی را نیز فراهم می‌کند. بنابراین ارزش 
واقعی تولیدات کشاورزی به جای مرحله برداشت، 
در فرآیندهای پس از تولید شکل می‌گیرد و این امر 

به تقویت اقتصاد محلی و ملی کمک می‌کند.از سوی 
دیگر، توسعه صنایع تبدیلی زمینه‌ساز ایجاد اشتغال 
پایدار در مناطق مختلف استان خواهد بود. استقرار 
واحدهای فرآوری در نزدیکی مراکز تولید، علاوه 
بر کاهش هزینه‌های حمل‌ونقل و ضایعات، باعث 
افزایش فرصت‌های شغلی مستقیم و غیرمستقیم برای 
جوانان و نیروهای متخصص می‌شود. این موضوع 
همچنین می‌تواند از مهاجرت نیروی کار به شهرهای 
بزرگ جلوگیری کرده و به توزیع متوازن جمعیت 
کمک کند.هرمزگان با برخورداری از ظرفیت‌های 
گسترده در تولید خرما، محصولات گرمسیری، 
صیفی‌جات و آبزیان، از مزیت‌های مهمی برای توسعه 
صنایع تبدیلی برخوردار است. همچنین دسترسی به 
آب‌های آزاد و بازارهای منطقه‌ای و بین‌المللی، این 
استان را در موقعیتی ممتاز برای توسعه صادرات 
محصولات فرآوری‌شده قرار داده است. بهره‌گیری 
صحیح از این مزیت‌ها می‌تواند نقش مهمی در تقویت 
صادرات غیرنفتی و افزایش درآمدهای ارزی کشور 
داشته باشد.در مجموع، توسعه صنایع تبدیلی در 
هرمزگان به عنوان یک راهبرد کلیدی، می‌تواند ضمن 
افزایش ارزش افزوده تولیدات کشاورزی، به کاهش 
خام‌فروشی، ایجاد اشتغال پایدار، توسعه صادرات 
و ارتقای جایگاه اقتصادی استان کمک کند. تحقق 
این هدف نیازمند سرمایه‌گذاری هدفمند، حمایت از 
بخش خصوصی و ایجاد زیرساخت‌های مناسب در 
زنجیره تولید تا بازار است؛ مسیری که در صورت 
تحقق، می‌تواند آینده‌ای پایدارتر و پویاتر برای اقتصاد 

کشاورزی استان رقم بزند.

زنجیره‌ای که پول‌ساز شدزنجیره‌ای که پول‌ساز شد

در شهرستان جاسک نیز دو طرح 
فرآوری محصولات دریایی شامل 
واحد عمل‌آوری آبزیان و سردخانه 
زیرصفر با ظرفیت سه هزار و 
۸۳۰ تن و واحد تولید پودر ماهی 
غیرخوراکی با ظرفیت چهار هزار و 

۸۰۰ تن افتتاح شده است
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جوانه

در حیاط خانه‌ی دختری به نام نیها، تابی بود 
که انگار با تمام تاب‌های دنیا فرق داشت. 
یک روز، وقتی نیها روی آن نشست و 
شروع کرد به تاب خوردن، با هر رفت و 

برگشت، ارتفاعش بیشتر و بیشتر شد.
ناگهان، با یک تکانِ بلند، او از مرزِ ابرها 
گذشت و خودش را در یک سرزمین 
جادویی پیدا کرد؛ جایی که به جای درخت، 

ستاره‌ها بودند.در یک پلک زدن، لباس‌های معمولی نیها تبدیل به 
پیراهنی نورانی تبدیل شد و تابی بزرگ و طلایی زیر پایش قرار گرفت.

 او در آن سرزمین با ستاره‌ها بازی کرد و چنان به آنجا عادت کرد که 
انگار همیشه در آسمان بوده است.اما سرانجام، زمانِ برگشت رسید و 
او از طریق یک دروازه‌ی درخشان به خانه‌اش برگشت.سال‌ها گذشت. 
یک روز، نیهای ده ساله با دقت مشق‌هایش را می‌نوشت. ناگهان، نوری 
کوچک پشت پنجره درخشید و ستاره‌ای ریز و زیبا وارد اتاق شد. ستاره 
با صدایی که شبیه زنگوله‌های نقره‌ای بود، گفت: »سلام نیها! مرا یادت 

می‌آید؟«
نیها با تعجب به او نگاه کرد.ستاره ادامه داد: »من همان همبازیِ قدیمی 

تو هستم؛ اولین دوستِ کودکی‌ات در فضا.
آن زمان که از دروازه گذشتی و با من دوست شدی، فقط دو سالت 
بود. حالا هشت سال گذشته و تو بزرگ شده‌ای... شاید مرا از یاد برده 
باشی، اما من هیچ‌وقت خنده‌های تو را روی آن تابِ جادویی فراموش 

نکردم.
  نویسنده: نیها رضایی، کلاس چهارم ، دبستان علم و آفتاب قشم

همبازیِ ستاره‌ای من

گروه گزارش// محرم که از راه می‌رسد، تاریخ دوباره در کوچه‌ها 
و میدان‌های شهر زنده می‌شود. صدای طبل‌ها، پرچم‌های سیاه و 
جمعیتی که آرام و استوار در هیئت‌ها و دسته‌های عزاداری حرکت 
می‌کنند، تنها نشانه یک آیین سوگواری نیست؛ این صحنه‌ها یادآور 
حقیقتی عمیق‌تر است: راه امام حسین)ع( هنوز ادامه دارد.عاشورا 
به یک روز در سال ۶۱ هجری محدود نمانده است. اگر چنین بود، 
شاید در صفحات تاریخ باقی می‌ماند؛ اما راز عظمت این حادثه 
در آن است که به یک جریان زنده در وجدان مسلمانان تبدیل 
شده است. هر سال که نام اباعبدالله الحسین)ع( بر زبان‌ها جاری 
می‌شود، در حقیقت پیامی دوباره شنیده می‌شود: انسان آزاده در 
برابر ظلم سکوت نمی‌کند.امام حسین)ع( قیام خود را با هدفی 
روشن آغاز کرد؛ احیای حقیقت دین و مقابله با انحراف و ستم. آن 
حضرت در برابر حاکمیتی ایستاد که حقیقت را قربانی قدرت کرده 
بود. جمله تاریخی »مثلی لا یبایع مثله« فقط یک موضع سیاسی 
در یک مقطع تاریخی نبود؛ بلکه اعلام یک اصل همیشگی بود: 
انسان آزاده نمی‌تواند با ظلم سازش کند.به همین دلیل است که پس 
از گذشت بیش از چهارده قرن، نهضت عاشورا همچنان الهام‌بخش 
ملت‌هاست. بسیاری از حرکت‌های عدالت‌خواهانه در طول تاریخ، 
از این مکتب الهام گرفته‌اند. عاشورا به ما می‌آموزد که حق‌طلبی 
هزینه دارد، اما سکوت در برابر باطل هزینه‌ای به مراتب سنگین‌تر 
برای جامعه به همراه خواهد داشت.در روزهای تاسوعا و عاشورا، 
خیابان‌ها و میدان‌ها صحنه حضور گسترده مردمی می‌شود که با 
عشق و ارادت در مراسم عزاداری شرکت می‌کنند. این حضور 
تنها یک سنت اجتماعی نیست؛ نوعی تجدید عهد است. مردمی 
که در دسته‌های عزاداری حرکت می‌کنند، در واقع اعلام می‌کنند 
که پیام عدالت، آزادگی و مقاومت همچنان برایشان زنده است.
نماز ظهر عاشورا در میان این اجتماع عظیم نیز نماد دیگری از 
همین پیوند است؛ پیوند میان ایمان، مسئولیت اجتماعی و وفاداری 
به ارزش‌هایی که امام حسین)ع( برای آن جان خود و یارانش را 
فدا کرد. این صحنه‌ها نشان می‌دهد که عاشورا صرفاً یادآوری یک 
مصیبت تاریخی نیست، بلکه مدرسه‌ای برای تربیت نسل‌هاست.
اگر نام امام حسین)ع( امروز در سراسر جهان شنیده می‌شود، 
دلیل آن نه قدرت ظاهری، بلکه اخلاص و حقانیت آن قیام است. 
حادثه کربلا ثابت کرد که خون می‌تواند بر شمشیر پیروز شود و 
حقیقت می‌تواند قرن‌ها پس از وقوع یک واقعه تاریخی، همچنان 
الهام‌بخش باشد.از همین روست که مجالس روضه، هیئت‌ها و 
آیین‌های عزاداری محرم، تنها مراسم سوگواری نیستند؛ این‌ها 

حلقه‌های زنده نگه داشتن یک پیام بزرگ‌اند. پیامی که می‌گوید 
جامعه‌ای که یاد عاشورا را زنده نگه می‌دارد، در واقع ارزش‌های 
عدالت، آزادگی و مسئولیت در برابر حق را پاس می‌دارد.عاشورا 
پایان یک نبرد نبود؛ آغاز یک مسیر بود. مسیری که هنوز در دل 
میلیون‌ها انسان ادامه دارد و هر سال با فرا رسیدن محرم، دوباره 
در کوچه‌ها و میدان‌های شهر جان می‌گیرد.امسال که مردم مبعوث 
شده برای حمایت از نظام اسلامی حدود چهارماه در میادین و 
خیابان ها حضور دارند و در مقابل ظلم و ستم حاکمان جور 
 امروز ایستاده اند، این مردم نشان داده اند که در مسیر حق، مسیر 
امام حسین)ع( و یارانش ایستاده اند و راه آن امام شهید ادامه دارد. 

    شور حسینی در امتداد خلیج فارس
  همزمان با دهمین روز از ماه محرم، شمیم عاشورا در فضای 
استان هرمزگان پیچید و مردم مرزدار این دیار، با حضور در 
میادین و اماکن مذهبی، تابلویی بی‌بدیل از عشق و ارادت به 
ساحت سیدالشهدا )ع( و علمدار کربلا را به نمایش گذاشتند. از 
نخستین ساعات ، شهر بندرعباس شاهد حضور گسترده اقشار 
مختلف مردم بود که از پیر و جوان گرفته تا زنان و کودکان، هم‌نوا 
با یکدیگر عازم میعادگاه عاشقان، یعنی مصلای بزرگ این شهر 
شدند. در این مراسم که با حضور پرشور هیئت‌های مذهبی برگزار 
شد، آیین سنتی سینه‌زنی که ریشه در فرهنگ عمیق مردم جنوب 
دارد، حال و هوایی متفاوت به شهر بخشید.در بندرعباس، مصلای 
بزرگ شهر به کانون تپش‌های قلب عزاداران بدل شد. عاشقان 
حسینی با دست‌هایی گره‌خورده به سوی آسمان و چشمانی 
اشک‌بار، در صفوفی فشرده و یکپارچه، ارادت خالصانه خود را 
به سقای دشت کربلا ابراز کردند. حضور پرشور جوانان در کنار 
پیرغلامان حسینی، تصویری ماندگار از انتقال میراث عاشورا در 
این دیار استراتژیک خلق کرد. این آیین‌های سوگواری تنها به 
مرکز استان محدود نماند و سراسر هرمزگان، از شهرها تا روستاها، 
با برپایی ایستگاه‌های صلواتی و دسته‌های سینه‌زنی، یکپارچه 
در سوگ شهدای کربلا سیاهپوش شد.یکی از ویژگی‌های 
برجسته عزاداری‌های امسال در هرمزگان، زنده نگه‌داشتن یاد 
شهدای جنگ رمضان، رهبر فقید شهید و علمدار جبهه مقاومت 
و دانش‌آموزان مدرسه شجره طیبه میناب بود. در سراسر استان، 
آیین‌های سوگواری با شکوهی خاص تا پیش از اذان ظهر ادامه 
یافت تا سوگواران مهیای اقامه نماز ظهر عاشورا شوند؛ نمازی 

که یادآور آخرین راز و نیاز امام حسین )ع( در میدان نبرد است.
حجت الاسلام والمسلمین عبدالرضا شادکام، دبیر قرارگاه راهبردی 
گام دوم انقلاب اسلامی هرمزگان در گفت‌وگو با ایسنا، ضمن تبیین 
ابعاد قیام اباعبدالله الحسین)ع( اظهار کرد: عاشورا صرفاً یک حادثه 
تاریخی نیست، بلکه یک مکتب تربیتی و سیاسی است که می‌تواند 
چراغ راه نسل جوان در گام دوم انقلاب باشد.وی افزود: آنچه در 
مراسم عزاداری‌های هرمزگان شاهد هستیم، تبلور بصیرت دینی 
و انقلابی مردم است. پیام عاشورا در زمانه ما، ایستادگی در برابر 
ظلم و حفظ استقلال فکری و معنوی است که دقیقاً با محورهای 
بیانیه گام دوم انقلاب همسویی دارد. حضور پرشور جوانان در 
این مراسم نشان‌دهنده آن است که هویت اسلامی-ایرانی ما با 
مکتب حسینی گره خورده و این بزرگترین پشتوانه برای عبور از 
چالش‌های پیش‌رو است.شادکام با اشاره به استمرار مراسمات در 
عصر عاشورا خاطرنشان کرد: این تداوم سوگواری، نشان‌دهنده آن 
است که جریان کربلا در زندگی روزمره ما جاری است و باید این 
روحیه فداکاری و ایثار که در فرهنگ عاشورا نهفته است، به الگوی 
رفتاری در مدیریت و پیشرفت جامعه تبدیل شود.در بندرعباس با 
طنین اذان ظهر عاشورا، صفوف یکپارچه عزاداران را در مسجد 
جامع این شهر گرد هم آورد. نماز ظهر عاشورا با شکوهی کم‌نظیر 
و به امامت آیت‌الله محمد عبادی‌زاده، نماینده ولی‌فقیه در استان، 
اقامه شد. هیئت‌ها، مساجد و دسته‌های سینه‌زنی که در سوگ 
اباعبدالله )ع(عزاداری می‌کردند، پس از پایان آیین‌های خود، به 
صفوف نمازگزاران پیوستند تا با اقامه نماز، جلوه‌ای از یکپارچگی 
جامعه ایمانی را به نمایش بگذارند. این همایش باشکوه معنوی، 
هم‌زمان در تمامی شهرستان‌های استان هرمزگان نیز به امامت ائمه 
جمعه هر منطقه برگزار شد.برگزاری چنین آیین‌های باشکوهی 
 در استان هرمزگان، نشان می‌دهد که فرهنگ عاشورا فراتر از 
یک مناسک مذهبی، به بخشی از هویت اجتماعی و فرهنگی 
مردم این دیار بدل شده است. وحدت اقوام و مذاهب در زیر علم 
اباعبدالله )ع( ، پیامی روشن از پایداری و ولایت‌مداری مردمانی 
است که در کنار حفاظت از مرزهای آبی کشور، پاسدار حریم 
ارزش‌های دینی خود نیز هستند. این پیوندِ ناگسستنی میان 
»مذهب و مقاومت«، تجلی‌گر روحیه استکبارستیزی و وفاداری 
به مکتب سرخ حسینی است که در این نقطه استراتژیک از ایران 

اسلامی، همچنان زنده و پویاست.
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احداث ۱۲ پد فرود بالگرد در مناطق صعب‌العبور 
بشاگرد

 گروه سامت // طرح احداث ۱۲ پد فرود بالگرد در روستاهای 
شهرستان بشاگرد با هدف تقویت شبکه اورژانس هوایی و کاهش زمان 
انتقال بیماران از مناطق صعب العبور به مراکز درمانی تخصصی، پس از 
شناسایی نقاط استراتژیک به مرحله اجرایی نزدیک می‌شود.به گزارش 
خبرنگار دریا ، دکتر رضا صفری رییس دانشکده ، در این خصوص 
اظهارداشت : به همت اورژانس پیش بیمارستانی دانشگاه علوم پزشکی 
هرمزگان و اورژانس پیش بیمارستانی شرق ، پس از انجام بررسی‌های 
میدانی و کارشناسی در روستاهای شهرستان، نقاط مناسب جهت 
احداث پدهای بالگرد با رعایت استانداردهای پروازی شناسایی و 
تأیید شده‌اند.وی افزود: در این بازدیدهای تخصصی، تیم‌هایی متشکل 
از محمد رستمی مسئول اورژانس هوایی هرمزگان، عبدالهادی رنجبر 
سرپرست اورژانس پیش بیمارستانی و حوادث شرق،سرهنگ خلبان 
مهدی قوامی و حامد شرفی معاون اورژانس پیش‌بیمارستانی شرق، 
حبیب زارعی مسئول اورژانش شهرستان بشاگرد در بررسی فنی و 
امکان‌سنجی محل‌های پیشنهادی مشارکت داشتند تا از ایمنی و مطابقت 
نقاط انتخاب شده با استانداردهای پروازی اطمینان حاصل شود.صفری 
گفت: براساس نتایج این بررسی‌ها، احداث پدهای بالگرد در روستاهای 
شهرک مطهر، سردشت، سیت و ماسیتی، پاراپیون، اکبرآباد)آخران(، 
تیسور، خمینی‌شهر، دولت‌آباد، حسین‌آباد، دشت صحرا، تیدر و گوهران 
در دستور کار قرار گرفته است.رییس دانشکده علوم پزشکی و خدمات 
بهداشتی درمانی شرق هرمزگان عنوان کرد : این پروژه با همکاری 
و حمایت مستقیم فرمانداری، بخشداری‌ها، دهیاری‌ها و شوراهای 
اسامی شهرستان پیش می‌رود و تمامی پدها در ابعاد ۵۰ در ۵۰ 
متر و با رعایت کامل الزامات فنی ساخته خواهند شد.صفری تاکید 
کرد: اجرای این طرح، گامی حیاتی در جهت تقویت زنجیره امداد و 
نجات هوایی در سیل و زلزله و کاهش زمان دسترسی بیماران مناطق 

صعب‌العبور به مراکز درمانی تخصصی محسوب می‌شود.
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گروه سامت //   رئیس گروه بهبود تغذیه 
جامعه معاونت بهداشتی دانشگاه علوم 
پزشکی هرمزگان با اشاره به افزایش دمای هوا 
در فصل تابستان، بر رعایت اصول تغذیه‌ای 
و مصرف کافی مایعات برای پیشگیری از 
گرمازدگی تأکید کرد و گفت: انتخاب صحیح 
مواد غذایی و نوشیدنی‌ها نقش مهمی در حفظ 

سلامت افراد در روزهای گرم سال دارد. 
به گزارش خبرنگار دریا ؛ مهندس سینا سمیعی، 
رئیس گروه بهبود تغذیه جامعه معاونت بهداشتی 
دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان با هشدار نسبت 
به خطر گرمازدگی در روزهای گرم تابستان اظهار 
کرد: گرمازدگی زمانی رخ می‌دهد که بدن قادر به 
خنک کردن مناسب خود نباشد و در نتیجه دمای 
بدن به سرعت افزایش یابد. این وضعیت می‌تواند 
منجر به آسیب اندام‌های حیاتی شده و سلامت افراد 

را به طور جدی تهدید کند.
 وی با بیان اینکه رعایت توصیه‌های تغذیه‌ای 
می‌تواند نقش مؤثری در پیشگیری از گرمازدگی 
داشته باشد، افزود: مهم‌ترین اقدام در این روزها، 
مصرف کافی مایعات است. افراد باید بدون انتظار 
برای احساس تشنگی، در طول روز به میزان کافی 
آب و مایعات سالم مصرف کنند. رئیس گروه بهبود 
تغذیه جامعه معاونت بهداشتی توصیه کرد از مصرف 
نوشیدنی‌های بسیار شیرین و همچنین نوشیدنی‌های 
بسیار سرد خودداری شود، زیرا این نوشیدنی‌ها 

می‌توانند موجب از دست رفتن بیشتر مایعات بدن 
یا بروز مشکلات گوارشی شوند.سمیعی ادامه داد: 
تعریق زیاد در هوای گرم باعث از دست رفتن نمک 
و مواد معدنی بدن می‌شود. استفاده از نوشیدنی‌هایی 
مانند آب به همراه مقدار اندکی نمک، آب‌لیمو، 
خاکشیر یا تخم شربتی می‌تواند به جبران این مواد 
کمک کند. البته افراد مبتلا به دیابت، فشار خون بالا 
و سایر بیماری‌های مزمن بهتر است از افزودن نمک 
خودداری کرده و تنها از آب‌لیمو، خاکشیر یا تخم 
شربتی استفاده کنند.وی همچنین بر محدود کردن 
مصرف نوشیدنی‌های حاوی کافئین از جمله قهوه، 
چای پررنگ، نوشابه‌ها و شکلات‌های کاکائویی 
تأکید کرد و گفت: این مواد می‌توانند موجب 
کم‌آبی بدن شوند و خطر گرمازدگی را افزایش 

دهند. رئیس گروه بهبود تغذیه جامعه معاونت 
بهداشتی مصرف بیشتر میوه‌ها و سبزیجات را از 
دیگر راهکارهای مؤثر در تأمین آب مورد نیاز بدن 
دانست و افزود: این مواد غذایی علاوه بر تأمین 
آب، حاوی ویتامین‌ها و مواد معدنی مورد نیاز بدن 
نیز هستند.سمیعی با اشاره به اینکه مصرف بیش 
از حد پروتئین‌های حیوانی می‌تواند زمینه کم‌آبی 
بدن را فراهم کند، توصیه کرد در روزهای گرم سال 
مصرف این مواد غذایی با اعتدال همراه باشد.وی در 
پایان خاطرنشان کرد: اضافه وزن و چاقی می‌تواند 
توانایی بدن در تنظیم دما را کاهش دهد و موجب 
حفظ گرمای بیشتر در بدن شود. از این رو کنترل 
وزن و رعایت الگوی غذایی سالم نه تنها در فصل 

تابستان بلکه در تمام طول سال ضروری است.

 توصیه‌های تغذیه‌ای برای پیشگیری توصیه‌های تغذیه‌ای برای پیشگیری
 از گرمازدگی در روزهای گرم تابستان از گرمازدگی در روزهای گرم تابستان

گروه سامت // دکتر آرش رحیمی، معاون 
درمان دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان، با 
اهدای لوح سپاس از تلاش‌های شبانه‌روزی 
پزشکان و پرسنل شاغل در کلینیک ناباروری 
بیمارستان شهید محمدی قدردانی کرد و نقش 
حیاتی این مرکز در پیشبرد اهداف جوانی 

جمعیت و حمایت از خانواده‌های نابارور را 
برجسته ساخت. 

   به گزارش خبرنگار دریا ؛ دکتر رحیمی معاون 
درمان دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان، تعهد تیم 
درمانی را نشان‌دهنده عزم جدی نظام سامت 
در تحقق اهداف جوانی جمعیت و حمایت از 
خانواده‌های نابارور دانست.وی با اشاره به آمار 
عملکرد این مرکز در سال گذشته )۱۴۰۴(، اعلام 
کرد که ۴۰۰ زوج نابارور در این کلینیک پرونده 

تشکیل داده‌اند و بیش از ۷هزار ویزیت تخصصی 
توسط فلوشیپ ناباروری، اورولوژیست و متخصص 
طب ایرانی برای آنان انجام شده است. همچنین، 
خدمات پیشرفته‌ای از جمله جراحی‌های ناباروری 
مردان، هیستروسکوپی، IVF و IUI نیز به مراجعان 
ارائه گردیده است.  معاون درمان دانشگاه علوم 
پزشکی هرمزگان بر اهمیت پایش مستمر مراکز 
تخصصی تأکید کرد و دستیابی به نرخ موفقیت ۴۰ 
درصدی در درمان‌های ناباروری در سال گذشته را 

افتخاری بزرگ برای تیم درمانی این مرکز خواند.
وی این موفقیت را مرهون تعهد، تخصص و تلاش 
بی‌وقفه پرستاران، پزشکان و تمامی کارکنان خدوم 
این کلینیک دانست.دکتر رحیمی افزود: حمایت از 
زوج‌های نابارور تنها یک مأموریت درمانی نیست؛ 
بلکه سرمایه‌گذاری مستقیم برای آینده جمعیتی کشور 
 و تحقق سیاست‌های ابلاغی جوانی جمعیت محسوب

می‌شود.دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان مصمم 
است با تقویت چنین مراکزی، گام‌های مؤثری در 

جهت ارتقای سامت خانواده‌ها و امیدآفرینی در 
جامعه بردارد.این بازدید که با حضور دکتر صدیق 
مدیر درمان معاونت درمان، دکتر فخار و جمعی 
از کارشناسان واحد مامایی همراه بود، با تقدیر 
 از پزشکان و پرسنل شاغل در این مرکز به پایان 
رسید.   این دستاوردها ضمن تقویت انگیزه کادر 
درمان، گامی بلند در مسیر عدالت در سامت 
باروری و حمایت از سیاست‌های جمعیتی کشور به 

شمار می‌رود.

معاون درمان دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان خبرداد

موفقیت موفقیت ۴۰۴۰ درصدی کلینیک درمان ناباروری بیمارستان شهید محمدی بندرعباس درصدی کلینیک درمان ناباروری بیمارستان شهید محمدی بندرعباس

رئیس دانشکده علوم پزشکی غرب هرمزگان عنوان کرد

هم‌افزایی پزشک خانواده و پایگاه کوهورت بندرکنگ هم‌افزایی پزشک خانواده و پایگاه کوهورت بندرکنگ 
 ظرفیتی کم‌نظیر برای ارتقای سلامت در  ظرفیتی کم‌نظیر برای ارتقای سلامت در هرمزگانهرمزگان

رئیس   // گروه سامت 
دانشکده علوم پزشکی و 
خدمات بهداشتی درمانی 
غرب هرمزگان با اشاره به 
ظرفیت‌های ویژه حوزه سلامت 
گفت:  بندرلنگه  شهرستان  در 
این شهرستان به‌عنوان تنها 
هرمزگان  استان  شهرستان 
و  خانواده  پزشک  برنامه  که 
 نظام ارجاع در آن برای تمام 
اجرا  پوشش  تحت  جمعیت 
از جایگاه مهمی  می‌شود، 
در مدیریت سامت جمعیت 

برخوردار است. 
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ دکتر 
مرتضی سالمی با بیان اینکه پایگاه 
کوهورت بندرکنگ نیز به‌عنوان تنها 
مرکز کوهورت استان در شهرستان 
افزود:  می‌کند،  فعالیت  بندرلنگه 
مهم‌ترین  از  کوهورت  مطالعات 
پژوهشی حوزه سلامت  طرح‌های 
در جهان به شمار می‌روند که با 
امکان  جمعیت،  بلندمدت  پیگیری 
شناسایی عوامل خطر بیماری‌ها و 
تحلیل روندهای سلامت در جامعه 

را فراهم می‌کنند.
رئیس دانشکده علوم پزشکی 
غرب هرمزگان اظهار داشت: 
پزشک  برنامه  اجرای  همزمانی 
خانواده و نظام ارجاع در شهرستان 
بندرلنگه با فعالیت مرکز کوهورت 
بندرکنگ، یک ظرفیت ارزشمند 
برای پیوند میان نظام ارائه خدمات 
سامت و داده‌های علمی ایجاد 
کرده است و می‌تواند به شناخت 
نیازهای سامت جامعه  دقیق‌تر 
و برنامه‌ریزی هدفمند برای 
بیماری‌ها کمک  از   پیشگیری 
اطلاعات  داد:   ادامه  کند.وی 
از مطالعات کوهورت  به‌دست‌آمده 
می‌تواند در کنار داده‌های نظام ارائه 

خدمات در سطح پزشک خانواده، 
وضعیت  از  دقیق‌تر  تصویری 
سامت مردم منطقه ارائه دهد 
و زمینه طراحی مداخلات مؤثر 
برای ارتقای سامت و پیشگیری 
 از بیماری‌های مزمن را فراهم 

سازد.
رئیس دانشکده علوم پزشکی 
غرب هرمزگان تأکید کرد: استفاده 
از این ظرفیت‌ها می‌تواند شهرستان 
بندرلنگه را به الگویی قابل توجه در 
بهره‌گیری همزمان از پژوهش‌های 
سلامت‌محور و نظام ارائه خدمات 
سلامت در استان هرمزگان تبدیل 
کند.وی در پایان با قدردانی از 
طرح‌های  در  مردم  مشارکت 
سامت‌محور خاطرنشان کرد: 
برنامه‌های  همکاری شهروندان در 
پیشگیری و مطالعات کوهورت، 
نقش مهمی در تولید شواهد علمی 
و بهبود شاخص‌های سلامت جامعه 
دارد و تداوم این مشارکت می‌تواند 
دستاوردهای ارزشمندی برای 
سلامت مردم منطقه به همراه داشته 

باشد.
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فرهنگ و هنر

سبزِ رنگین‌کمانی
  باران که بند آمد، گنجشک‌ها از میان شاخه‌ها بیرون 

پریدند و با شادی در آسمان چرخیدند.
خورشید از پشت ابرها سرک کشید و رنگین‌کمانی باشکوه، 

مثل پلی از نور و رنگ، در آسمان کشیده شد.
اما گنجشک کوچولو مکث کرد و گفت:  

»صبر کنید« یک چیزی کم است!«
گنجشک‌ها دوباره به رنگین‌کمان نگاه کردند.

راست می‌گفت.
جای رنگ سبز خالی بود.

گنجشک‌ها دور رنگین‌کمان چرخیدند و صدا زدند:  
»رنگین‌کمون! حالت خوبه؟«

رنگین‌کمان آهی کشید و گفت:  
»سام بچه‌ها« اما حالم خوب نیست. یکی از رنگ‌هایم سر 

جایش نیست.«
گنجشک حنایی گفت:  
»رنگ سبز کجاست؟«

رنگین‌کمان آرام گفت:  
»نمی‌دانم« انگار دلش خواسته دنیا را ببیند و رفته است.«

گنجشک‌ها برای پیدا کردن رنگ سبز به سمت جنگل پرواز 
کردند.

سنجاب که حرف‌های آن‌ها را شنیده بود، از تنه درخت بلوط 
پایین پرید و گفت:  

»فکر کنم بدانم کجا رفته. بریم سمت برکه.«
حیوانات جنگل کنار برکه جمع شدند. قورباغه روی برگ 
نیلوفر نشسته بود. وقتی گنجشک‌ها از رنگ سبز پرسیدند، 

گفت:  
»آره، پیش من آمده بود. می‌گفت از اینکه همیشه یک جا 

می‌ایستد خسته شده و دلش می‌خواهد سفر کند.«
گنجشک‌ها پرسیدند:  

»بعد کجا رفت؟«
قورباغه گفت:  

»به کوه‌ها نگاه می‌کرد« شاید رفته باشد آن بالا.«
جغد پیر که روی شاخه درخت نشسته بود، گفت:  

»من هم دیشب نور سبزی را دیدم که به سمت قله کوه 
می‌رفت.«

حیوانات زیر درخت بلوط کهنسال جمع شدند.  
جغد گفت:  

»اگر رنگ سبز برنگردد، رنگین‌کمان کامل نمی‌شود.«
بعد رو به عقاب کرد و گفت:  

»عقاب! تو از همه بلندتر پرواز می‌کنی. برو بالای کوه و رنگ 
سبز را پیدا کن.«

عقاب بال‌های بزرگش را گشود و به آسمان رفت. از روی 
جنگل، رودخانه و دره‌ها گذشت تا به قله‌ی کوه رسید.

میان صخره‌ها درخششی سبز دیده می‌شد.
رنگ سبز آنجا نشسته بود و به دشت‌های دور نگاه می‌کرد.

عقاب آرام روی تخته‌سنگی نشست و گفت:  
»اینجا چه می‌کنی، رنگ کوچک؟«

رنگ سبز ترسید و خودش را لای صخره پنهان کرد.
عقاب صدایش را بلند کرد:  

»با تو هستم! چرا جواب نمی‌دهی؟«
صدایش در کوه پیچید:  

»جواب نمی‌دهی ...نمی‌دهی«
رنگ سبز با تعجب گفت:  

»این صدا کیه که حرفت رو تکرار می‌کنه؟«
عقاب گفت:  

»این اکو است؛ صدای کوه‌ها.«
بعد ادامه داد:  

»می‌دانم چرا آمده‌ای. این قله‌ها خیلی زیبا هستند. من هم 
همیشه دوست داشتم اینجا پرواز کنم.«

رنگ سبز آهسته گفت:  
»دلم می‌خواست دنیا را ببینم» جنگل را، کوه را« شاید حتی 

دریا را.«
عقاب به آسمان نگاه کرد. خورشید از پشت ابرها بیرون 

آمده بود.
گفت:  

»اما اگر دیر کنی، رنگین‌کمان بدون تو غمگین می‌شود.«
رنگ سبز به دوردست نگاه کرد. رنگین‌کمان کم‌رنگ و ناقص 

در آسمان مانده بود.
دلش لرزید.
عقاب گفت:  

»بیا برگردیم. قول می‌دهم وقتی باران بعدی آمد، دوباره به 
سفر فکر کنیم.«

رنگ سبز لبخند زد و گفت:  
»باشه« بریم. مامان رنگین‌کمان منتظره.«

عقاب بال گشود و رنگ سبز مثل نواری از نور در کنار او به 
آسمان بالا رفت.

وقتی سبز به جای خالی‌اش در رنگین‌کمان رسید، آسمان 
روشن شد. رنگین‌کمان دوباره کامل شد و با شکوه در آسمان 

درخشید.
گنجشک‌ها جیک‌جیک کردند، قورباغه در برکه پرید و سنجاب 

از شاخه‌ای به شاخه دیگر دوید.
انگار دنیا دوباره لبخند زده بود.

  نویسنده - هاجر غلام نظری-  مربی داستان‌نویسی

داستانک

 گفت‌وگوی اختصاصی // از نخلستان‌های فین تا 
کلاس‌های داستان‌نویسی قشم؛ روایتی از زنی که 
می‌خواهد کودکان، جهان را با قلم خودشان کشف 

کنند.
   ادبیات کودک و نوجوان، اگر جدی گرفته شود، فقط یک 
سرگرمی ساده نیست؛ بذر اندیشه‌ای است که سال‌ها بعد در 
ذهن یک نسل جوانه می‌زند. در روزگاری که کودکان بیش 
از هر زمان دیگری در محاصره تصویرها و روایت‌های 
آماده‌اند، آموزش نوشتن و روایت کردن می‌تواند فرصتی 
باشد برای بازگشت به تخیل، پرسشگری و کشف جهان از 
نگاه خودشان.در هرمزگان نیز مربیانی هستند که بی‌هیاهو، 
اما با پشتکار، سال‌هاست تلاش می‌کنند کودکان را با 
کلمه آشتی دهند. هاجر غلام‌نظری، مربی ادبی و مدرس 
داستان‌نویسی در جزیره قشم، یکی از همین چهره‌هاست؛ 
کسی که مسیرش از نخلستان‌های باغ‌شهر فین آغاز 
شد و امروز به کلاس‌هایی رسیده که در آن‌ها کودکان 
و نوجوانان نخستین تجربه‌های نوشتن و روایت کردن 
را تمرین می‌کنند.غلام‌نظری بیش از یک دهه در کانون 
پرورش فکری کودکان و نوجوانان فعالیت داشته و اکنون 
نیز در مدرسه علم و آفتاب قشم به آموزش داستان‌نویسی 
می‌پردازد؛ مسیری که هدف آن نه صرفاً تربیت نویسنده، 
بلکه پرورش کودکانی است که بتوانند جهان خود را 
ببینند، درباره آن فکر کنند و روایتش کنند.روزنامه دریا در 
گفت‌وگویی با این مربی ادبی، از تجربه‌های او در آموزش 
نوشتن، ظرفیت‌های ادبیات کودک در هرمزگان و نیازهای 

این حوزه پرسیده است.
 دریا:ابتدا خودتان را برای مخاطبان ما معرفی کنید.

من هاجر غلام‌نظری هستم؛ متولد و اهل باغ‌شهر فین، 
جایی که در میان انبوهی از نخلستان چشم به آفتاب 
گشودم. کودکی‌ام با شعرخوانی و داستان‌نویسی در سایه‌ی 
همان نخل‌ها گذشت؛ در همنشینی با شعر و روایت، و با 
کتاب‌هایی که آرام‌آرام یادم دادند چگونه جهان را از نگاه 
کودک ببینم، نه فقط از نگاه بزرگ‌ترها. امروز در جزیره‌ی 
قشم و در همسایگی تنگه‌ی هرمز زندگی می‌کنم و بیش 
از دوازده سال است که در کانون پرورش فکری کودکان 
و نوجوانان به‌عنوان مربی ادبی، همراه کودکان و نوجوانان 
بوده‌ام. اکنون به‌عنوان مدرس داستان‌نویسی در دبستان علم 
و آفتاب قشم فعالیت می‌کنم؛ حضوری که برای من نشانه‌ی 
نگاه ارزشمند و خلاقانه‌ی مدیریت دبستان به ادبیات است 
و دریچه‌ای به‌سوی تربیت کودکان کتاب‌خوان و داستان‌گو.

دغدغه‌ی اصلی‌ام این است که کودک با کلمه دوست شود، 
جهان خودش را ببیند و بتواند آن را روایت کند؛ نه تقلیدِ 

صدای دیگران، که کشفِ صدای خود.
 دریا:از چه زمانی نویسندگی را به‌صورت جدی 

شروع کردید؟
نویسندگیِ جدی برای من از روزی شروع شد که به‌عنوان 
مربی ادبی وارد کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان 
در باغ‌شهر فین شدم. آن‌جا کم‌کم فهمیدم کلمه فقط برای 

مشق و انشا نیست؛ می‌تواند جهان بسازد، به اشیا و آدم‌ها 
جان بدهد و تجربه‌های کوچک روزمره را به روایت تبدیل 
کند.  در میان کارگاه‌های شعر و داستان و انجمن‌های ادبی 
کانون، حس کردم کلمات در من نجوا می‌کنند. هر بار که با 
اعضا درباره‌ی یک متن گفت‌وگو می‌کردیم، داستان تازه‌ای 
در من بیدار می‌شد و دفترهایم آرام‌آرام از طرح داستان‌ها 
و شعرها پر می‌شد. جایی در همین مسیر، متوجه شدم که 
نویسندگی برای من یک »فعالیتِ حاشیه‌ای« نیست؛ راهی 

است که باید با آن زندگی کنم و جهان را بفهمم.
دریا: آموزش نویسندگی را از چه زمانی و برای چه 

گروه‌های سنی آغاز کردید؟
آموزش نویسندگی تقریباً هم‌زمان با سال‌های اول 
حضورم در کانون شروع شد. ابتدا در قالب کارگاه‌های 
ادبی »نوشتن خلاق« و داستان‌نویسی و به‌تدریج در قالب 
جلسات انجمن شعر و داستان ادامه پیدا کرد؛ جایی که 
کودک و نوجوان فقط شنونده نبودند، بلکه متن می‌نوشتند، 
می‌خواندند و درباره‌اش گفت‌وگو می‌کردند.مخاطبان این 
کلاس‌ها از پیش دبستانی ها تا نوجوانان و حتی والدین  
را دربر می‌گیرند. برای کودکان کوچک‌تر، کار بیشتر در 
دلِ بازی، تفکر خلاق، تصویرخوانی و قصه‌گویی شکل 
می‌گیرد؛ جایی که تخیل، دستِ کودک را می‌گیرد و او را به 
سمت نوشتن می‌برد. برای نوجوانان، تمرین‌های هدفمندتر 
مثل ارکان اصلی داستان پررنگ‌تر می‌شود.تلاش من این 
است که کلاس فقط جایی برای نوشتن چند خط نباشد؛ 
فضایی برای کشف، پرسیدن و جرأت پیدا کردن برای بیان 
خود باشد؛ جایی که کودک یاد بگیرد هم از جهان بپرسد، 

هم از خودش.
دریا:  مهم‌ترین ویژگی‌های آموزش نویسندگی برای 

کودکان و نوجوانان از نگاه شما چیست؟
آموزش نویسندگی برای کودکان و نوجوانان یعنی کار 
کردن با نسخه‌ی خام نویسنده؛ ذهنی که هنوز کلیشه‌ها و 
ترس‌ها آن را خفه نکرده‌اند. این‌جا مهم‌ترین اصل، ظرافت 
توازن است: توازن میان لذت و انضباط، تخیل و دقت، 
بازیگوشی و حرفه‌ای‌گری. اگر آموزش فقط به ساختار 
استاندارد محدود شود، خطرش این است که نویسنده‌ای 
منضبط، اما بی‌صدا تربیت کند؛ کسی که قواعد را می‌داند، 
اما جرأت و شوق روایت جهان شخصی خودش را از 
دست می‌دهد. در مقابل، اگر فقط به آزادی و تخیل تکیه 
کنیم و از منطق متن غافل شویم، نتیجه متن‌هایی است که 
برق می‌زنند، اما دوام نمی‌آورند.به‌ نظرم باید هم جسارت 
شخصی کودک را حفظ کرد و هم او را آرام‌آرام با منطق 
متن خوب آشنا کرد. جمله‌ی معروفی به چخوف نسبت 

داده می‌شود که:  
»کار نویسنده این نیست که بگوید باران می‌بارد، باید نشان 
بدهد که قطره‌های باران روی شیشه چگونه می‌لغزند.«   

این تفاوت »گفتن« و »نشان دادن« همان فاصله‌ای است 
که کودک را از سطح انشا به سطح نگاه نویسنده می‌رساند؛ 
از گزارش ساده‌ی واقعیت، به خلق تجربه‌ای که خواننده 
آن را »حس« می‌کند.بخشی از این مسیر، به آن‌چه در 
فلسفه برای کودکان دنبال می‌شود نزدیک است؛ یعنی 
کمک کردن به کودک که از طریق پرسش و گفت‌وگو، فکر 
کردن درباره‌ی فکر خودش را یاد بگیرد. در نهایت، هدف 
این است که کودک فقط مصرف‌کننده‌ی روایت‌های دیگران 

نباشد؛ صاحب روایت خودش باشد.
دریا: آیا تاکنون کتابی نوشته‌اید یا در دست انتشار 

دارید؟
در حال حاضر مشغول نگارش اولین کتابم هستم؛ کتابی که 
ریشه در سال‌ها کار با کودکان و نوجوانان دارد و تلاش 
می‌کند هم نگاه داستانی و هم تجربه‌ی مربی‌گری را در کنار 
هم بازتاب دهد. برای من مهم بود کتابی بنویسم که هم برای 
خود کودکان و نوجوانان خواندنی باشد، هم برای مربیان و 
والدین، الهام‌بخش و قابل استفاده. در کنار این، سال‌هاست 
داستان‌ها ومتن‌هایی نوشته‌ام که در کارگاه‌ها، انجمن‌های 
ادبی و برنامه‌های کانونی خوانده و اجرا شده‌اند. امیدوارم 
این آثار هم به‌تدریج مسیر نشر را پیدا کنند؛ چون باور دارم 
متن وقتی کامل جان می‌گیرد که از کلاس بیرون بیاید و 
به مخاطب واقعی برسد، همان‌طور که شخصیت‌های قصه، 

وقتی در ذهن کودک راه می‌روند، تازه زنده می‌شوند.
دریا: با چه مشکلاتی در استان مواجه‌اید و به چه نوع 

حمایت‌هایی نیاز است؟
باید بگویم بارِ ادبیات کودک و نوجوان نباید فقط روی 
دوش یک نهاد یا مؤسسه بماند. اگر قرار است فرهنگ 
 خواندن و نوشتن در استان ریشه‌دار شود، به یک 
شبکه ی کامل کتاب و کتابخانه ی تخصصی کودک و 
نوجوان نیاز داریم؛ شبکه‌ای که بتواند تمام آن ها را به 
هم وصل کند.به‌نظر من، مهم‌ترین حمایتی که می‌توان 
از کودکان این استان کرد، این است که مدرسه و سایر 
مؤسسات فرهنگی، در کنار هم یک نقشه‌ی واحد 
کتاب‌محور داشته باشند؛ نقشه‌ای که در آن، کتاب فقط یک 
وسیله‌ نباشد، بلکه در قلب آموزش و پرورش کودک قرار 
بگیرد. کودکی که امروز در محیطی با کتابخانه‌ی زنده و 
فعال رشد می‌کند، فردا همان شهروندی است که می‌تواند 
عمیق‌تر فکر کند و مسئولانه تر تصمیم بگیرد. می‌توان مانند 
گذشته، کارگاه‌های نوشتن خلاق را وارد مدارس کرد و 
نتیجه‌ی شگفت‌انگیز آن را دید، به‌ویژه اگر این کارگاه‌ها 
در پیوند با کتابخانه‌ها، کانون و دسترسی به متن‌های 
خوب طراحی شوند.کلاس نویسندگی در مدرسه، وقتی 
به کتابخانه و خواندن جدی وصل شود، فقط یک زنگ 

فوق‌برنامه نیست؛ تمرینی است برای شهروندی آگاه‌تر.
دریا: چاپ آثار داستانی کودکان و نوجوانان در یک 

نشریه رسمی، اتفاقی ارزشمند و امیدبخش است. 
لطفاً بفرمایید ایده این کار چگونه شکل گرفت، این آثار 
در دبستان علم و آفتاب قشم و کارگاه ادبی چگونه 
خلق و آماده شدند، نقش و نگاه مدیریت مدرسه در 
حمایت از این مسیر چه بود، و شما با پیشنهاد چاپ 

این آثار در نشریات چه اهدافی را دنبال می‌کنید؟
آثاری که امروز در این نشریه می‌خوانید، صرفاً چند 
داستان ساده نیستند؛ بلکه نتیجه‌ی تلاش‌های بی‌وقفه و 
پرشوق کودکان و نوجوانان در کارگاه‌های ادبی و محیط 
پویای دبستان علم و آفتاب قشم هستند. این بچه‌ها نه‌تنها 
جسارت خلق اثر را داشته‌اند، بلکه در یک فرآیند کاملًا 
حرفه‌ای، بارها نوشته‌هایشان را خوانده، ویرایش کرده و 
اصطلاحاً چکش‌کاری کرده‌اند تا به این سطح از پختگی 
برسد.در اینجا باید با افتخار از نگاه ارزشمند، فرهنگی و 
دوراندیشانه‌ی مدیریت محترم دبستان علم و آفتاب قشم 
یاد کنم. زمانی که من پیشنهاد چاپ آثار این هنرجویان 
در نشریات را مطرح کردم، ایشان با آغوش باز و حمایت 
بی‌دریغ از این طرح استقبال کردند. مدیریت این مجموعه 
به‌خوبی و با درایتی مثال‌زدنی نشان دادند که رسالت یک 
مدرسه‌ی پیشرو، تنها آموزش دروس پایه‌ای نیست؛ بلکه 
کشف استعدادها، بال و پر دادن به خلاقیت کودکان و 
ایجاد فضایی امن برای شکوفایی هنری آن‌هاست. این 
نگاه روشن و ارزشمند، دبستان علم و آفتاب قشم را از 
یک محیط آموزشی صرف، به گلخانه‌ای برای پرورش 
نویسندگان فردا تبدیل کرده است.با این همراهی و 
دلگرمی، پیشنهاد چاپ این آثار تبدیل به آغاز مسیری 
زیبا، اما بزرگ و پرمسئولیت در حیطه‌ی ادبیات کودک و 
نوجوان برای من شده است. تمام تلاش و چشم‌انداز من 
این است که بستری فراهم کنم تا نوشته‌های این هنرجویان 
مستعد ادبی، در نشریات مختلف به چاپ برسد و صدایشان 

شنیده شود.
ما با چاپ این آثار در نشریات، با همراهی و حمایت 

مدرسه‌ی علم و آفتاب، چند هدف مهم را دنبال می‌کنیم:
۱. پرورش اعتمادبه‌نفس در کودکان: دیدن نام و اثر در 
یک نشریه‌ی رسمی، بزرگ‌ترین انگیزه‌ای است که به یک 
کودک می‌آموزد کلمات و افکارش تا چه حد ارزشمند و 

تأثیرگذارند.
۲. ارزش‌گذاری به فرآیند خلق و ویرایش: به بچه‌ها نشان 
می‌دهیم که نویسندگی فقط »نوشتن اولیه« نیست، بلکه 
»بازنویسی، صبر و چکش‌کاری« است که یک متن را 

تبدیل به اثری ماندگار می‌کند.
۳. کشف و پرورش استعدادهای درخشان: بسیاری از 
استعدادهای ادبی در همین سنین طلایی شکوفا می‌شوند. 
ما با این کار، نویسندگان آینده‌ی کشور را امروز کشف و 

حمایت می‌کنیم.

۴. پیوند مستمر با کتاب و ناشران تخصصی: در کارگاه 
داستان‌نویسی ما، کتاب همراه همیشگی بچه‌هاست. ما 
با معرفی مستمر آثار ناشران برتر و تخصصی کودک و 
نوجوان، تاش می‌کنیم گنجینه‌ی لغات دانش‌آموزان را 
غنی‌تر کرده و جهان‌بینی آن‌ها را وسعت ببخشیم تا با 

پشتوانه‌ای قوی‌تر دست به قلم ببرند.
۵.افزایش مهارت های فردی: هدف ما صرفاً آموزش 
نویسندگی نیست؛ بلکه هدف اصلی، ساختن انسان‌هایی 
بااعتمادبه‌نفس، دقیق و اهل مطالعه است. کودکانی که یاد 
می‌گیرند برای گره‌ها و چالش‌هایی که در داستان‌هایشان 
می‌سازند، راه‌حل پیدا کنند و از این طریق مهارت‌های 
فردی‌شان را ارتقا دهند. آن‌ها یاد می‌گیرند آفرینش 
 ادبی خود را در کلاس بخوانند، نقدپذیر باشند و برای 

رشد کردن تلاش کنند.
دریا: اگر نکته‌ی پایانی یا جمع‌بندی دارید، بفرمایید.

قطعاً هدف آموزش نویسندگی به کودک و نوجوان فقط 
این نیست که چند نویسنده‌ی حرفه‌ای آینده تربیت کنیم؛ 
مهم‌تر از آن این است که هر کودک با کتاب آشتی کند و 
دست‌کم یک‌بار داستان خودش را بنویسد. همین یک‌بار، 
اگر جدی گرفته شود، می‌تواند نگاه او به خودش و جهان 
را عوض کند.به‌قول مصطفی رحماندوست، ادبیات کودک 
فقط برای سرگرم کردن کودکان نیست؛ کمک می‌کند 
دنیا را عمیق‌تر ببینند. کلاس نویسندگی، اگر درست 
طراحی شود، فقط محل تولید متن نیست؛ فرصتی است 
برای دقیق‌تر دیدن، سؤال پرسیدن، نقد کردن و در برابر 
روایت‌های آماده، تماشاگر منفعل نبودن.در نهایت، آن‌چه 
برای من اهمیت دارد، تربیت انسانی است خواننده، متفکر 
و مسئول. اگر این نگاه جدی گرفته شود، ادبیات کودک 
و نوجوان دیگر یک فعالیت جانبی نیست، تبدیل می‌شود 
به سرمایه‌گذاری روی آینده‌ی فکری و اخلاقی جامعه؛ 
آینده‌ای که از دل همین داستان‌های کوچک امروز ساخته 
می‌شود. از شما هم صمیمانه سپاسگزارم که با توجه و 
دقت خود، فرصتی فراهم کردید تا درباره‌ی ادبیات کودک 
و نوجوان و تجربه‌های کوچک ،اما امیدبخش در مسیر 
نوشتن و آموزش سخن بگویم. باور دارم توجه پایدار 
رسانه‌ها به ادبیات کودک، در حقیقت توجه به آینده‌ی 
فرهنگی جامعه است. برای مجموعه‌ی پرتلاش این 
روزنامه آرزوی توفیق و سربلندی دارم.در ادامه گزارش، 
اشعار و داستان های نوشته شده توسط این مربی و 
تعدادی از هنرجویان این مدرس نویسندگی را نیز منتشر 

می کنیم.
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مهتاب، خاطره‌ای در سکوتِ شب دارد.
آتش فریاد می‌زند، باران می‌بارد...

و پنجره می‌نگرد به سکوتِ شب.
همه این‌ها، مانندِ دلِ من بی‌تابند.

نسیم همراه با برگ می‌رقصد،
سایه نیز از سایه‌ی خود می‌ترسد!

تقدیرِ طوفان این است:
که همراه با باد و آتش،

بخواند، برقصد، و بگرید...
  شاعر: السا محمدقاسمی، کلاس ششم،
 دبستان علم و آفتاب قشم

امروز صبح وقتی وارد مدرسه شدم، متوجه 
شدم یک صندلی در کلاس ما شکسته 
است. بچه‌ها درباره‌ی آن صحبت می‌کردند 
و همه کمی ناراحت بودند، چون مجبور 
بودیم نوبتی روی زمین بنشینیم. من هم 

کمی ناراحت شدم، چون صندلی شکسته بود و باعث می‌شد تمرکز کردن 
روی درس سخت‌ شود و حس می‌کردم کلاس امروز مثل همیشه راحت 
نخواهد بود. معلم متوجه ناراحتی ما شد و گفت: »بیایید به جای ناراحت 
شدن یک راه حل پیدا کنیم.« همگی فکر کردیم تا با هم راه حلی پیدا 
کنیم. بعضی از بچه ها گفتند باید صندلی را تعمیر کنیم، بعضی گفتند 
می‌توانیم نوبتی استفاده کنیم تا مشکلی پیش نیاید. من هم پیشنهاد دادم 
از بین کسانی که داوطلب هستند یک گروه درست کنیم و وسایل مورد 
نیاز برای تعمیر صندلی را جمع‌آوری کنیم.زنگ تفریح رسید و ما به حیاط 
رفتیم تا برای تعمیر صندلی برنامه ریزی کنیم. من و دوستانم با هم کار 
کردیم، کمی خندیدیم و وسایل مورد نیاز را از انبار مدرسه جمع کردیم. 
وقتی به کلاس برگشتیم شروع کردیم به تعمیر کردن صندلی. هر کسی 
مسئول کاری شد؛ یکی پیچ‌ها را محکم کرد، یکی صندلی را جابجا می‌کرد 
و یک نفر هم روی جزئیات دقت می‌کرد.بعد از چند دقیقه تلاش، صندلی 
دوباره آماده شد و می‌توانستیم از آن استفاده کنیم. معلم با لبخند گفت: 
»آفرین! شما یاد گرفتید که مشکل‌ها همیشه پایان بد ندارند، اگر همه با 
هم همکاری کنید« همه ما خوشحال شدیم و حتی بچه‌هایی که اول ناراحت 
بودند، حالا می‌خندیدند و صندلی را امتحان می‌کردند.اما روز ما همینجا تمام 
نشد. در طول کلاس ریاضی، معلم گفت که باید یک فعالیت گروهی انجام 
دهیم. چون امروز با همکاری هم توانسته بودیم صندلی را تعمیر کنیم گروه 
ما خیلی راحت توانست تمرین‌ها را انجام دهد و حتی به بقیه دوستانمان هم 
کمک کردیم. حس خوبی داشتم، چون فهمیدم همکاری و صبر تنها برای حل 
مشکلات بزرگ نیست، بلکه هر روز به درد ما می‌خورد.زنگ تفریح بعدی 
که رسید، با دوستانم در حیاط بسکتبال بازی کردم. موقع بازی کردن زمین 
خوردم و دوستانم به من کمک کردند و مرا از روی زمین بلند کردندو دوباره 
بازی را ادامه دادیم. همان موقع فهمیدم دوستی واقعی یعنی کنار هم بودن 
حتی وقتی اشتباه می‌کنیم یا مشکلی پیش می‌آید.زنگ آخر که خورد و کلاس 
تمام شد. من کیفم را بستم و در راه برگشت به خانه به همه‌ی اتفاقات 
روز فکر کردم: صندلی شکسته، همکاری با دوستان، خنده‌ها و موفقیت در 
حل مشکل. فهمیدم مدرسه فقط جای درس خواندن نیست؛ مدرسه جایی 
است که یاد می‌گیریم مشکلات را حل کنیم، با دوستان همکاری کنیم و حتی 
از سختی‌ها هم درس بگیریم.وقتی به خانه رسیدم، هنوز لبخند روی لبم 
بود و قلبم پر از شادی بود. فهمیدم مدرسه برای من تنها یک ساختمان با 
کلاس‌ها نیست؛ خانه‌ی دوم من است، جایی که یاد می‌گیریم زندگی کنیم، 
کمک کنیم، تلاش کنیم و تجربه‌های مهم بسازیم. از آن روز به بعد، هر بار 
وارد مدرسه می‌شوم، با نگاه متفاوتی به اطرافم نگاه می‌کنم و می‌دانم چرا 

مدرسه برایم همیشه دوست‌داشتنی است.
  نویسنده: لیا صادقی، کلاس ششم، دبستان علم و آفتاب قشم

از اتوبوس پیاده شدم و به سمت درِ مدرسه حرکت کردم. 
همان لحظه صدای راننده را شنیدم که داشت صدایم می‌کرد، 
اما یک‌دفعه زنگ کلاس خورد و من با عجله به داخل مدرسه 
رفتم.خانم معلم وارد کلاس شد و گفت: »بچه‌ها کتاب‌های 
ریاضی را از کیف‌تان بیرون بیاورید.« اما... ای وای! کیفم 
کجاست؟ تازه فهمیدم چه اتفاقی افتاده است؛ حتماً آن را داخل 
اتوبوس جا گذاشته بودم! پس آقای راننده برای همین داشت 

صدایم می‌کرد. حالا باید چه کار می‌کردم؟
وقتی خانم معلم ماجرا را فهمید، خیلی ناراحت شد و به من نمره منفی داد! تمام فکرم پیش 
مامان و بابا بود. اگر بفهمند چه بگویم؟ نمی‌توانستم به همین راحتی بگویم کیفم را در اتوبوس 

جا گذاشته‌ام؛ حتماً آبرویم در کل مدرسه می‌رفت!
خانم معلم گوشی‌اش را به من داد تا با خانه‌مان تماس بگیرم و بگویم کسی دنبال من بیاید.

– الو، سلام مامان...
مامان با نگرانی گفت: »چیزی شده عزیزم؟ راستی، پول‌هایی که بابا توی کیفت گذاشته بود را 

که گم نکردی؟«
با تعجب گفتم: »چی؟ کدام پول‌ها؟ مگر بابا پول گذاشته بود؟«

مامان گفت: »بله! صبح که به تو گفتم! نگو که گمشان کرده‌ای؟!«
سریع خداحافظی کردم. خدای من! چرا امروز این‌قدر بد بود؟ اصلاً نفهمیدم بابا کی آن پول‌ها را 

داخل کیفم گذاشته است. باید هر طور شده آقای راننده را پیدا می‌کردم.
از خانم مدیر شماره راننده را گرفتم. وقتی تماس گرفتم، گفت که به سمت محله ما رفته است. 
من هم به خانه برگشتم و با هزار دلیل و بهانه، دوباره از خانه بیرون زدم تا او را پیدا کنم، اما 

آقای راننده آنجا نبود! دوباره تماس گرفتم؛ این بار گفت: »برگشته‌ام جلوی مدرسه!«
مجبور شدم تمام آن راه را دوباره برگردم. یک کیف با هفت تا کتاب چقدر می‌توانست دردسر 
داشته باشد؟ وقتی به مدرسه رسیدم، باز هم پیدایش نکردم. تمام روز را دنبال آقای راننده 

گشتم، اما انگار آب شده بود و رفته بود توی زمین!
فردا صبح:

بالاخره موقع سوار شدن به اتوبوس مدرسه، آقای راننده را دیدم. با خوشحالی به سمتش 
رفتم. او خندید و گفت: »دیروز وقتی آمدی مدرسه و من را ندیدی، باید فکر می‌کردی که 
امروز صبح دوباره هم‌دیگر را می‌بینیم. دیگر نیاز نبود این‌همه دنبال هم بگردیم و دردسر 

بکشیم!«
کمی که فکر کردم، دیدم حق با اوست. چرا از همان اول به فکرم نرسیده بود که تا صبح صبر 

کنم؟ به جایش کلی خسته شدم و فهمیدم که بیخودی »لقمه را دور سرم چرخانده‌ام!«
  فاطمه زهرا نریمانی/ کلاس پنجم 
دبستان علم و آفتاب

یکی بود یکی نبود، زیر یک برگِ بزرگِ سبز، حلزون کوچولویی 
زندگی می‌کرد که اصلاً صدفش را دوست نداشت. با خودش 
می‌گفت: »اه! چقدر این صدف کثیف و به‌هم‌ریخته‌ست، تازه 
خیلی هم برایم تنگ شده!« بالاخره حلزون تصمیمش را گرفت 
و پیش »آقای آبی« رفت. آقای آبی نگاهی به صدف انداخت و 

گفت: »خب معلوم است، تو باید صدفت را عوض کنی!« حلزون با خوشحالی گفت: »باشه، پس 
من می‌روم کیف پولم را بردارم و برگردم.« اما وقتی به خانه رسید، یک مشکل بزرگ پیش آمد؛ 
سرش اصلاً توی صدف جا نمی‌شد که بتواند کیف پولش را پیدا کند! مجبور شد با کلی زحمت 
صدفش را درآورد، اما باز هم هر چه گشت، کیف پول را پیدا نکرد. با خودش گفت: »بهتر است 
بروم دنبال دوستم کرم، او حتماً می‌تواند به من کمک کند.« حلزون خودش را به خانه‌ی کرم 
رساند و ماجرا را برایش تعریف کرد. کرم گفت: »ببخشید حلزون جان، ولی من الان مهمان دارم! 
اگر دوست داری، تو هم بیا داخل.« حلزون که خیلی خسته بود، وارد خانه‌ی کرم شد. آنجا حسابی 
به او خوش گذشت و با شیرینی و نوشابه از او پذیرایی کردند. بعد از تمام شدن مهمانی، حلزون 
و کرم با هم پیش آقای آبی رفتند. کرم که خیلی باریک و فرز بود، داوطلب شد و گفت: »من 
می‌روم داخل صدفِ قدیمی‌ات و دنبال کیف می‌گردم.« کرم رفت داخل صدف و چند لحظه بعد، 
با خوشحالی و در حالی که کیف پول را بین دندان‌هایش گرفته بود، بیرون پرید! کرم با شیطنت 
گفت: »من کیف را پیدا کردم!« و بعد به شوخی شروع کرد به دویدن و فرار کردن.حلزون هم به 
دنبالش دوید تا بالاخره کیف پولش را پس گرفت. او با خوشحالی پیش آقای آبی برگشت و همان 

صدفی را که همیشه آرزویش را داشت، خرید و با لذت به خانه‌ی جدیدش رفت.
  نویسنده: ماهوور رجبی ، کلاس چهارم، دبستان علم و آفتاب قشم

دختری  مارال 
بسیار ماجراجو 
همیشه  و  بود 
داشت  دوست 
جدید  چیزهای 
را امتحان کند. 
بود  مدت‌ها  او 
که به دنبال یک 

»درِ جادویی« می‌گشت که می‌گفتند در دل 
جنگل پنهان شده است. اما همیشه فقط تا 
کنار جنگل می‌رفت؛ چون می‌ترسید گم شود 
یا اتفاق ترسناکی برایش بیفتد. اما بالاخره یک 
روز تصمیم گرفت ترسش را کنار بگذارد و 
وارد جنگل شود.یک شب، مارال یواشکی از 
خانه بیرون زد و به جنگل مه‌آلود رفت. هوا 
خیلی سرد بود و مارال که با عجله آمده بود، 
دستکش‌هایش را جا گذاشته بود. صدای 
خش‌خش شاخه‌ها و صداهای ترسناک، 
سکوت جنگل را می‌شکست. مارال از شدت 
ترس عرق کرده بود و بدنش می‌لرزید. ناگهان 
در میان آن سرما، یک سیب قرمز دید؛ خیلی 
عجیب بود که در فصل تابستان، چنین سیبی 
آنجا باشد! همان لحظه، سایه‌ای ترسناک روی 
درخت‌ها افتاد که انگار خودِ مارال بود. سایه با 
صدایی لرزه‌آور گفت: »جلوتر نرو! تا جانی در 
بدن داری به خانه‌ی گرمت برگرد، تو نمی‌توانی 
از پسِ این جنگل بربیایی!« اما مارال به حرف 
سایه گوش نداد و راهش را ادامه داد. 
صداها هر لحظه بیشتر می‌شد و او با خودش 
فکر کرد که شاید باید به حرف سایه گوش 
می‌داد.ناگهان نور سفیدی درخشید. موجودی 
ظاهر شد و گفت: »من فرشته‌ی نجات هستم، 
بیا بریم خانه.« مارال با شجاعت گفت: »تو 
نمی‌توانی به من کمک کنی، من خودم از پسِ 
کارهایم برمی‌آیم!« فرشته لبخندی زد و در 
حالی که دور می‌شد، گفت: »می‌دانستم که تو 
دختر مسئولیت‌پذیری هستی.« مارال وقتی 
به پشت سرش نگاه کرد، دید نه خبری از 
سیب قرمز است و نه فرشته. لرزه به جانش 
افتاد. با خودش گفت: »کسی که اینجا نبود، 
پس سیب را چه کسی برداشت؟ یک جای کار 
می‌لنگد...« در همین فکرها بود که ردپای 
گربه‌ای را دید. صدایی آرام در جنگل پیچید: 
»بیا جلو دختر جان، نترس!« گربه‌ای سیاه 
مقابلش ظاهر شد. مارال به او گفت: »سلام 
کوچولو، اینجا چه می‌کنی؟ هوا سرد است، من 
هم راه را گم کرده‌ام.« گربه سیاه بدون حرف 
راه افتاد و مارال را به سمت یک درِ سفید 
هدایت کرد. مارال در را باز کرد و دید که 
پشت آن، دنیای دیگری است؛ پر از غذای 

گرم، لباس‌های پشمی و همان سیب قرمز!
مارال با شادی به داخل دوید. در آن لحظه، 
گربه سیاه ناگهان تغییر شکل داد و دوباره به 
شکل همان »فرشته‌ی نجات« درآمد! فرشته، 
قبل از اینکه از آنجا دور شود، در را به آرامی 
بست و با لبخندی مهربان گفت: »تو واقعاً دختر 

شجاعی هستی، مارال...«
  نویسنده: روشنا فرهادی، کلاس چهارم، 
دبستان علم و آفتاب قشم

آریا کنار پنجره ی هواپیما 
نشسته بود وبه فکر فرو رفته 
بود و خاطراتش از کودکی تا به 
الان که ۱۲ساله بود مانند فیلم 
ازجلوی رویش رد میشد و سختی 
ها و تاش هایش را بیاد می 
آورد. ناخودآگاه لبخندی برلبانش 

جاری شد .تلاش هایش نتیجه داده بود و به مسابقه ی جهانی 
ریاضی می رفت و حرف های مادرش قبل از خداحافظی را به 
یاد آورد،مادرش رو به آریا کرد و گفت:پسرم هرجا رفتی،یادت 
نره چه کسی بودی و اصالت خودت رافراموش نکن.آریا لبخند 
زده بود و در جواب مادرش گفت:قول می‌دهم مامان جونم!بعد 
مادرش پرچمی کوچک به او داد. آریا جان !هرموقع دلت تنگ 
شد به این پرچم نگاه کن .آریا پرچم را در کیفش قرار داد.

روز مسابقه آریا وارد سالن شد چشمش به میز ایران افتادو 
با نگرانی گفت:ببخشید پرچم ایران کجاست؟مسئول سالن 
شانه بالا انداخت :فکر کنم موقعی که مدارکت را ارسال کردن 
،پرچم یادشون رفته تا ارسال کنند،بدون پرچم هم می توانی در 
مسابقه شرکت کنی.آریا اخم کرد و گفت :بدون پرچم که نمیشه.

مسئول مسابقه بدون اینکه سرش را بلند کند پاسخ داد:وقت 
نداریم باید همین طوری شرکت کنی.

آریا عصبانی شد و گفت :ولی بقیه ی کشورها پرچم دارند،چرا 
فقط ایران نه؟مسئول آه کشید و گفت:پسر جان این جا مسابقه 
است نه مراسم.دل آریا فرو ریخت و با خودش زمزمه کرد:یعنی 

هویتم مهم نیست؟
چند نفر از رقبا نزدیک شدند.یکی گفت :اگه نباشه که نباشه چه 
فرقی می کنه؟آریا با عصبانیت جواب داد:برای شما فرقی نمی 
کنه ،برای من همه چیزه.داور اصلی نزدیک آمد و گفت:مشکل 
چیه؟آریا با صدای محکم پاسخ داد:مشکل این است که منو 
مجبور می کنید بدون پرچم کشورم بایستم و سرودملی کشورم 
را بخوانم.داور گفت:اگر نایستی از مسابقه حذف می شوی.

آریا به فکر فرو رفت و نفس عمیقی کشید،پرچم کوچکش را 
از کیفش بیرون آورد و رو به داور گفت:اگر قرار است حذف 
شوم حداقل با پرچم حذف شوم. همه تحت تاثیر حرف آریا قرار 

گرفته بودند.یکی ار بچه ها گفت :چه جراتی داره این پسر.
مسابقه سخت تر از همیشه بود.دست های آریا می لرزید.هر 
سوال مثل دیوار جلویش سبز می شد.یکی از رقبا با پچ پچ 
گفت:دیدی؟فشار آوردن ،پسربیچاره استرس گرفت.خراب 

نکنه امتحانش را.
آریا چشم هایش را بست و با خودش گفت:برای خودم نه....

برای ایران..باید تمام تلاشم رو بکنم و شروع کرد.
لحظه ی اعلام نتایج رسید.داور با صدای بلند گفت:نفر سوم....

نفر دوم...
آریا دیگر نفس نمی کشید.صدایی به گوش رسید ،مقام اول 

..ایراااان...
سالن از همهمه منفجر شد.

داور جلو آمد ودست روی شانه ی آریا گذاشت آرام گفت:تو از 
همه ی ما شجاع تر بودی.

آریا با چشمانی که از اشک شوق می درخشید پرچم کوچکش 
که همسفرش بود را بوسید و پاسخ داد:من فقط اجازه ندادم 

پرچمم تنها بمونه.
و آن روزپرچم ایران نه فقط بالا رفت ایستاد

  نویسنده:رها صالحی - کلاس ششم 
دبستان علم و آفتاب جزیره قشم

 ‌آتش در باران

لبخندی که تعمیر شد

کیفی که جا ماند

صدفِ نو و کیفِ گمشده

همسفرمارال و معمای در سفید



ورزشی

خبر

در دیدار هیئت قایقرانی هرمزگان با مدیرکل 
ورزش و جوانان مطرح شد 

ضرورت  تجهیز زیرساخت‌های آبی در هرمزگان 
 گروه ورزشی //   در راستای بهینه‌سازی مدیریت منابع و 
ارتقای سطح کیفی فعالیت‌های رشته‌های آبی، نشست هیئت 
قایقرانی استان با مهدی فولادی، مدیرکل ورزش و جوانان، 
برگزار شد. به گزارش خبرنگار دریا ؛ در این جلسه، وضعیت 
بودجه، تأمین تجهیزات و برنامه‌های مالی آتی هیئت مورد 
بررسی قرار گرفت.آروز پاسلار، رئیس هیئت قایقرانی، با ارائه 
گزارشی از عملکرد سال گذشته و برنامه‌های سال جاری، به 
کمبود منابع مالی، هزینه‌های برگزاری مسابقات و نیاز مبرم به 
تجهیزات تخصصی از جمله قایق‌ها و پاروها اشاره کرد و بر 
ضرورت تخصیص بودجه‌ای متناسب با نیازهای رو به رشد 
ورزشکاران تأکید نمود.مهدی فولادی، مدیرکل ورزش و 
جوانان استان، در این نشست با تأکید بر اهمیت مدیریت مالی 
شفاف و دقیق در هیئت‌های ورزشی، خاطرنشان کرد: »تأمین 
تجهیزات مدرن و تخصصی، پیش‌شرط اصلی برای درخشش 
ورزشکاران قایقرانی در عرصه‌های ملی و بین‌المللی است و 
اداره کل، حامی برنامه‌هایی خواهد بود که با هدف بهبود کیفیت 
از طریق مدیریت صحیح منابع و تأمین نیازهای زیرساختی 
طراحی شده‌اند.«وی با بررسی دقیق گزارش‌های ارائه‌شده، 
بر همگام‌سازی برنامه‌های مالی هیئت با برنامه‌های توسعه 
ورزشی استان تأکید و اعلام کرد: »برای تسهیل در روند تأمین 
تجهیزات و حمایت از رشد این رشته، تمامی تلاش‌های لازم 
در چارچوب بودجه‌های قانونی صورت خواهد گرفت.«شرط 
درخشش ملی قایقرانی هرمزگان؛ تجهیزات به‌روز و مدیریت 

مالی کارآمد

حسین نارنجی نسب -گروه ورزشی // تیم ملی والیبال 
ساحلی ایران به مقام قهرمانی تور آسیایی یون یانگ 

چین دست یافت.
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ مسابقات والیبال ساحلی تور آزاد             
آسیایی یون یانگ چین که از ۲۸ خرداد آغاز شد، با قهرمانی 
ایران به پایان رسید.  فینال این مسابقات قرار بود ساعت ۱۱:۳۰ 
دقیقه آغاز شود و ملی‌پوشان ایران آماده حضور در میدان و 
رقابت با نماینده استرالیا بودند که این تیم به دلیل مصدومیت 
یکی از بازیکنانش در زمین حاضر نشد و ابوالحسن خاکی 
 زاده و امیر قلعه نویی بدون شکست به عنوان قهرمانی دست 

 یافتند.
  به این ترتیب، تیم ملی والیبال ساحلی ایران به دلیل عدم 
حضور حریف در دیدار فینال، عنوان قهرمانی تور آزاد 
آسیایی یون یانگ چین را به دست آورد. قهرمانی که به گواه 
اهداف پس از یک مسیر و نشان دادن شایسته ملی پوشان 

کشورمان، حق مسلم این تیم بود.
تیم اول ایران متشکل از ابوالحسن خاکی زاده و امیر علی 
قلعه نوی با مربیگری عبدالرئوف بستگانی در مرحله مقدماتی 
موفق به شکست تیم‌های ژاپن و هنگ کنگ شد تا به عنوان 

صدرنشین راهی مرحله حذف شود.
 مردان والیبال ساحلی ایران در مراحل حذفی نیزچین و 
استرالیا را از پیش رو برداشتند تا بدون شکست به عنوان 
قهرمانی دست یابند. تیم استرالیا یک نیز با شکست چین در 

دیدار رده بندی به مقام سومی دست یافت.
رحمان رئوفی و عبدالرئوف بستگانی به عنوان مربی ملی 
پوشان کشورمان را در این رقابت‌ها همراهی می‌کنند و حسن 

بازدرهوا داوری ایران در تور آزاد آسیایی یون یانگ است.
ملی پوشان ایران بعد از این رقابت‌ها در تور والیبال ساحلی 
فیوچرز ۲۰۲۶ شیائوشان در هانگژو شرکت می‌کنند که از 

چهارم تا هشتم تیرماه پیگیری خواهد شد.

والیبال ساحلی تور آزاد آسیایی، تیم ملی ایران قهرمان شد

گروه ورزشی //   هفته سی‌ام رقابت‌های لیگ دسته 
اول آزادگان، با برگزاری دیداری حساس در ورزشگاه 
خلیج‌فارس بندرعباس پیگیری شد. میزبانِ این 
مسابقه، تیم شناورسازی قشم، از همان دقایق ابتدایی 
با روحیه‌ای هجومی و کاملاً تهاجمی پا به میدان گذاشته 

بود تا سه امتیاز حساس را از آن خود کند.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ تلاشِ بی‌وقفه شاگردان کادرفنی 
قشم خیلی زود به ثمر نشست؛ ارسلان مطهری در دقیقه ۸ 
موفق شد دروازه نفت و گاز گچساران را باز کند و آتش بازی 
را آغاز نماید. تنها دو دقیقه بعد، میلاد جهانی با ضربه‌ای دقیق، 
اختلاف را به دو گل رساند تا نیمه نخست با نتیجه ۲ بر صفر 
به سود میزبان به پایان برسد.در نیمه دوم، شناورسازیِ قشم 
همچنان بر شدت حملات خود افزود و در دقیقه ۶۰، هادی 

دهقانی گل سوم را به ثمر رساند تا اختلاف به عدد ۳ برسد. 
اما در کمال تعجب، مهمانِ گچسارانی که تا این لحظه بی‌نفس 
به نظر می‌رسید، ناگهان جان تازه‌ای گرفت و توانست طی ۱۵ 
دقیقه دو گل پیاپی را وارد دروازه میزبان کند تا امیدِ بازگشت 
را در دل هوادارانش زنده کند.با این حال، شناورسازی اجازه 
کامل‌شدن این بازگشت را نداد و در وقت‌های تلف‌شده، عارف 
تراز در دقیقه ۹۰ با ضربه‌ای تماشایی، چهارمین گلِ تیمش را 
به ثمر رساند تا کار را یک‌بار برای همیشه تمام کند.در نهایت، 
این دیدار با نتیجه ۴ بر ۲ به سود شناورسازی قشم به پایان 
رسید تا میزبان با کسب این پیروزیِ شیرین، ۳۰ امتیازی شود و 
با کمیِ فاصله از منطقه خطر، جایگاه خود را در رتبه چهاردهم 
جدول تثبیت کند. این بردِ روحیه‌بخش می‌تواند سرآغاز تازه‌ای 

برای بقای این تیم در لیگ آزادگان باشد.

شناورسازی با طوفان ۴-۲ از بحران گریخت

گروه ورزشی // مهدی فولادی، مدیرکل ورزش و 
جوانان هرمزگان، به همراه اسام جاهدی، قهرمان 
پاراکانو آسیا، با حضور در بیمارستان از غلامعلی 
دانشور، مدیرکل اسبق ورزش و جوانان استان عیادت 

کردند.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛   در پی بستری شدن 
غلامعلی دانشور، مدیرکل اسبق ورزش و جوانان استان 
هرمزگان، در یکی از بیمارستان‌های بندرعباس، جمعی 
از مسئولان و چهره‌های ورزشی با حضور در بیمارستان 
از وی عیادت کردند.مهدی فولادی، مدیرکل ورزش و 
جوانان استان، به همراه اسلام جاهدی، قهرمان پاراکانو 
آسیا و مشاور ورزشی استاندار هرمزگان، با حضور در 
کنار این پیشکسوت ورزش استان، از وضعیت درمانی 
وی جویا شده و برای بهبودی هرچه سریع‌تر ایشان 
آرزوی سامتی کردند.این دیدار در فضایی صمیمی و 
همراه با قدردانی از خدمات و سوابق مدیریتی دانشور 
در حوزه ورزش استان هرمزگان انجام شد و بر جایگاه 

و نقش پیشکسوتان در توسعه ورزش استان تأکید 
شد.گفتنی است غلامعلی دانشور از مدیران پیشکسوت 
و تأثیرگذار ورزش استان هرمزگان محسوب می‌شود که 

سابقه مدیریت اداره کل ورزش و جوانان استان را در 
کارنامه دارد و مدتی است که بدلیل بیماری جسمی در 

بیمارستان بستری است.

گروه ورزشی //  تیم فوتبال شهرداری 
بندرعباس در هفته بیست‌وچهارم 
لیگ دسته دو کشور، با نمایشی 
شد  موفق  تماشاگرپسند،  و  هجومی 
حریف خود اسپاد الوند تهران را با 

نتیجه ۵ بر صفر شکست دهد.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ این دیدار 
در ورزشگاه خلیج فارس بندرعباس 
برگزار شد و تیم داوری به سرپرستی 
امیررضا امیری با کمک‌های رمضان 
رضایی‌مقدم و میثم اسکندری قضاوت 
آن را بر عهده داشت. مهدی صنیعی 
داور چهارم، مهدی موسی‌پور ناظر 
داوری و محمد شریفی نیز نماینده 

فدراسیون در این مسابقه بودند.
شاگردان نادر غله‌بانی از همان نیمه 
نخست بازی را تهاجمی آغاز کردند 
و با زدن ۳ گل پیاپی توسط سجاد 
رستمی، مهدی بهادری و مهرداد 
عالی‌پور، دروازه حریف را سه بار 

گشودند تا نیمه اول با برتری قاطع 
۳–۰ به پایان برسد.

در نیمه دوم، حمات پرفشار 
شهرداری ادامه یافت و این تیم دو 
گل دیگر نیز به ثمر رساند: سجاد 

رستمی )بهترین بازیکن زمین( برای 
دومین بار گلزنی کرد و سپس مهرداد 
عالی‌پور گل پنجم و پایانی مسابقه را 
وارد دروازه اسپاد الوند کرد تا بازی با 
پیروزی ارزشمند ۵–۰ خانگی به سود 

بندرعباس به پایان برسد.
شهرداری بندرعباس با این برد پرگل، 
۳۷ امتیازی شد و در رده چهارم 
جدول رده‌بندی لیگ دسته دو قرار 

گرفت.

شهرداری بندرعباس اسپاد الوند را با پنج گل در هم کوبید

 

گروه ورزشی //  تیم ملی کاراته بانوان ایران 
با نمایشی تماشایی و مقتدرانه، بار دیگر 
حماسه‌آفریدند و سومین نشان طلای ارزشمند 
کاروان شهید مطیع دوست را در رقابت‌های 

قهرمانی آسیا به گردن آویختند.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ شاگردان کادر فنی در مسیر 
پرفرازونشیب رسیدن به فینال، کارنامه‌ای بی‌نقص از خود 

به جای گذاشتند و تیم‌های قدرتمند چین تایپه، ازبکستان 
و ویتنام را یکی پس از دیگری مغلوب کرده و با اقتدار 
کامل گام به دیدار نهایی گذاشتند.اما حماسه بزرگ در 
حساسترین لحظه رقم خورد؛ جایی که ملی‌پوشان دلاور 
ایران در مصاف با ژاپنِ سنتی و نامدار، نمایشی کم نظیر 
ارائه دادند و با نتیجه قاطع ۲ بر صفر به برتری رسیدند 
تا قله قهرمانی آسیا را فتح کنند.در این نبرد حساس و 

نفس‌گیر، حنانه صالحی پس از کارزار سنگین و تساوی 
۲ بر ۲ در بخش سنشو، با شجاعت و هوش سرشار، 
پیروز میدان تاتامی شد. در ادامه، فاطمه‌زهرا سعیدآبادی 
با یک نمایش خیره‌کننده و تماشایی، حریف ژاپنی خود 
را با نتیجه تاریخی ۱۰ بر ۲ در هم کوبید تا کاروان ایران 
سومین مدال طلای خود را در این میدان بزرگ جشن 

بگیرد و نامی جاودانه در تاریخ کاراته آسیا ثبت کند.

 ببرهای بانوی کاراته ببرهای بانوی کاراته
باشکست ژاپن سومین طلای آسیا را به ایران هدیه دادندباشکست ژاپن سومین طلای آسیا را به ایران هدیه دادند  

عیادت مدیر کل ورزش و قهرمان پاراکائو از غلامعلی دانشور عیادت مدیر کل ورزش و قهرمان پاراکائو از غلامعلی دانشور 

گروه ورزشی //  سرمربی تیم ملی نونهالان جودوی بانوان، 
۲۳ جودوکار را به اردو دعوت کرد که در میان آن‌ها دو 

نماینده از استان هرمزگان حضور دارند.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ اردوی آماده‌سازی تیم ملی جودوی نونهالان 
دختر ایران با حضور ۲۳ ورزشکار منتخب از سراسر کشور، از ۱۱ تا ۱۷ 

تیرماه به میزبانی شهرستان خمینی‌شهر برگزار می‌شود.

این اردو با هدف ارتقای سطح فنی جودوکاران منتخب برگزار می‌گردد 
و ملی‌پوشان زیر نظر کادر فنی به تمرینات تخصصی می‌پردازند. هدایت 
این اردو بر عهدتکتم بیدل )سرمربی( و زهرا نورالهی )مربی( است.در 
میان نفرات دعوت‌شده، آرمیتا نبئی و زهرا کشاورز از هرمزگان حضور 
دارند و در کنار سایر استعدادهای برتر کشور تمرینات خود را دنبال 

خواهند کرد.

 دو دختر هرمزگانی در جمع ملی‌پوشان
 اردوی تیم ملی نونهالان جودوی بانوان ایران 

گروه ورزشی //  علی امیری با تمدید 
قرارداد با مدیران امور ورزش فولاد 
پیاپی  فصل  سومین  برای  هرمزگان، 
به‌عنوان سرمربی این تیم در لیگ برتر 

فوتسال کشور ابقا شد. 
به گزارش خبرنگار دریا ؛  وی که پنج فصل 
سابقه هدایت فولادی‌ها را در کارنامه دارد، 
فصل گذشته با کسب رتبه ششم، یکی از 
بهترین عملکردهای تاریخ این تیم را به ثبت 
رساند. امیری پیش‌تر نیز هدایت تیم‌های 
آیندگان هرمزگان و آذرخش بندرعباس را 

بر عهده داشته است.

 تداوم همکاری علی امیری با فولاد هرمزگان
 درلیگ برتر فوتسال 
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یزدیاسوجکرمان شیراززاهدانبوشهر اهواز  بندرعباس 

جنوب کشور

طالع بینی

۰۳:22:۴۰ اذان صبح
04:53:۰۱
11:48:۲۶
18:43:۱۲
19:02:۱۸  

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

  03:36:۵۴ اذان صبح
۰۵:13:۲۸
۱۲:18:۲۰
1924:۳۶  

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب

03:37:۴۵ اذان صبح
05:10:۴۵
12:10:۱۱
19:09:۰۰
19:28:۲۵

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

02:55:۳۰ اذان صبح
۰۴:29:۰۵
۱۱:30:۱۱
18:30:۴۱
18:50:۱۳

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب

03:07:۱۵ اذان صبح
04:42:۵۶
11:45:۰۹
18:48:۴۷
19:07:۴۷

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

۰۳:05:۴۱ اذان صبح
04:39:۰۷
11:42:۱۱
18:44:۴۰
19:04:۲۱

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

۰۳:07:۴۰ اذان صبح
04:42:۰۱
11:45:۲۶
18:47:۱۲
19:07:۱۸

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

۰۳:10:۴۰ اذان صبح
04:47:۵۶
۱۱:۵۱:۰۱
۱۸:56:۳۳
19:16:۳۴  

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب۱۹:24:۲۹ اذان مغرب اذان مغرب

فروردین :
مهربانی خود را به دیگران نشان دهید، اما 
زیاده‌روی نکنید.اگر همیشه بیش از حد محبت 
کنید، دیگران آن را به‌عنوان یک وظیفه از شما انتظار خواهند 
داشت و ممکن است کاهش آن باعث دلخوری شود.امروز 
ممکن است در برابر یک انتخاب مهم قرار بگیرید. احساسات 
خود را مدیریت کنید و با منطق و عقل تصمیم بگیرید.            

  اردیبهشت :
ممکن است امروز موضوعی شما را نگران یا 
غمگین کند، اما جای نگرانی نیست. به‌زودی 
تماسی دریافت خواهید کرد که خبر خوشی 
برای شما و عزیزانتان به همراه دارد.امروز روز خوش‌اقبالی 
شماست و ممکن است مبلغ قابل‌توجهی نصیبتان شود. بابت 
این نعمت شکرگزار باشید و همچنان با تلاش به سوی 

موفقیت‌های بزرگ‌تر حرکت کنید.
  خرداد :

امروز فرصتی دارید تا تصمیمات مهمی برای 
آینده خود بگیرید، پس منطقی باشید و از 
توانایی‌های خود به بهترین شکل استفاده کنید. 
این روز می‌تواند نقطه‌ای برای رشد و افزایش اعتمادبه‌نفستان 
باشد.گذشته را پشت سر بگذارید و خودتان را به خاطر 
اشتباهات گذشته سرزنش نکنید.آینده در دستان شماست، 

پس برای رسیدن به موفقیت، با تمام وجود تلاش کنید.

  تیر :
امروز فرصتی فوق‌العاده برای خلق لحظات 
شاد در کنار همسر و فرزندانتان دارید، پس 
برای یک روز هیجان‌انگیز برنامه‌ریزی کنید.اگر دوستانتان 
شما را به یک مهمانی دعوت کردند، بهتر است این بار 

پیشنهادشان را رد کنید و لحظاتتان را با خانواده سپری کنید.
  مرداد :

امروزبا شجاعت عقاید خود را بیان کنید و 
نگذارید دیگران شما را به‌خاطر باورهایتان 
مورد تمسخر قرار دهند.اگر دوستی چنین 
رفتاری دارد، بهتر است ارتباط خود را با افراد سمی محدود 
کنید.ورزش‌های سبک مانند پیلاتس، شنا یا پیاده‌روی را در 

برنامه روزانه خود قرار دهید.
  شهریور :

بیش از همیشه به سلامت خود اهمیت دهید 
و هر چند وقت یک‌بار برای یک چکاپ 
کامل اقدام کنید تا آرامش خاطر داشته باشید.

اگر تصمیم به مهاجرت دارید، بهتر است کمی صبر کنید و 
تحقیقات بیشتری درباره مقصد انجام دهید تا زندگی راحت‌تر 

و کم‌دغدغه‌تری داشته باشید.
 مهر :

امروز بیشتر مراقب اطرافیان خود باشید و 
اجازه ندهید کسی با احساسات شما بازی کند 
یا به شما آسیب برساند.فرصتی برای تجربه 
شادی فراوان دارید—در کنار عزیزانتان لحظاتی را جشن 
بگیرید و از این روز لذت ببرید.تغییرات زندگی را عاملی 
برای سردرگمی ندانید. با برنامه‌ریزی مناسب، همه چیز را 

هدفمند مدیریت کنید.
 آبان :

موفقیت‌های زیادی در انتظار شماست که 
می‌توانند فرصتی برای جبران اشتباهات 
گذشته باشند. به این مسیر امیدوار باشید و با 
انرژی پیش بروید.هرچه زودتر یک رژیم غذایی مناسب برای 
خود انتخاب کنید و به آن پایبند باشید تا به اندام دلخواهتان 
برسید.امروز وابستگی بیش از حد به عزیزانتان می‌تواند شما 
را محدود کند. تلاش کنید مستقل باشید و بدون کمک دیگران 

امور خود را پیش ببرید.

 آذر :
امروز فرصتی دارید تا استعدادهای واقعی خود 
را به نمایش بگذارید و توانایی‌های خود را 
به دیگران ثابت کنید.تا حد امکان از مصرف 
غذاهای چرب خودداری کنید و مراقب سامت سیستم 
گوارشی‌تان باشید.برای اینکه مورد احترام دیگران قرار 
بگیرید، ابتدا باید به خودتان احترام بگذارید و ارزش‌های 

خود را بشناسید.
 دی :

امروز فرصت‌های خوبی برای ایجاد ارتباطات 
مؤثر با همکارانتان خواهید داشت، که می‌تواند 
عملکرد شما را بهبود ببخشد و مسیر پیشرفت 
شغلی‌تان را هموار کند.به‌زودی خواهید دید که فردی توانمند 
هستید و دیگران می‌توانند به کمک‌های شما اعتماد کنند و 
روی حمایتتان حساب ویژه‌ای باز کنند.احساسات خود را از 
اطرافیانتان پنهان نکنید؛ همیشه خود واقعی‌تان را نشان دهید تا 

ارتباطاتتان عمیق‌تر و صادقانه‌تر شود.
   بهمن :

بیشتر به محیط اطراف خود توجه کنید و نسبت 
به آدم‌های زندگی‌تان بی‌تفاوت نباشید. حضور 
و تعامل شما می‌تواند تأثیر مهمی بر دیگران بگذارد.اگر 
می‌خواهید جامعه‌ای بهتر داشته باشید، ابتدا از خودتان شروع 
کنید. رفتارهای نادرست را اصلاح کنید تا بتوانید الگوی مثبتی 

برای اطرافیان باشید.
  اسفند : 

اگر امروز احساس درد در ناحیه قفسه سینه 
دارید، این موضوع را جدی بگیرید و هرچه 
زودتر با پزشک متخصص مشورت کنید. سلامتتان را نادیده 
نگیرید.امروز بهترین زمان برای شروع ورزش است. آهسته 
و بدون فشار زیاد پیش بروید تا از آسیب‌های احتمالی 

جلوگیری کنید.

ابوالحسن جعفری سرویس استان ها // سید 
استاندار بوشهر بر تسریع در تعیین تکلیف 
کالاهای موجود در انبارهای تملیکی استان 

تاکید کرد.
به گزارش خبرنگار دریا ؛  ارسان زارع در دیدار 
با احسان عسکری رئیس هیات مدیره و مدیرعامل 
سازمان جمع آوری و فروش اموال تملیکی کشور 
اظهار کرد: استان بوشهر به دلیل برخورداری از 
ظرفیت‌های گسترده بندری، تجاری و گمرکی 
از جایگاه ویژه‌ای در حوزه فعالیت‌های مرتبط با 
تجارت خارجی و مبادلات اقتصاد کشور برخوردار 

است.وی افزود: از این رو همکاری و تعامل موثر، 
مثبت و سازنده میان سازمان جمع آوری و فروش 
اموال تملیکی، دستگاه‌های اجرایی، گمرکات و 
مجموعه مدیریت استان می‌تواند نقش مهمی در 
تسریع و تعیین تکلیف کالاها، کاهش رسوب 
کالاها در انبارها و افزایش بهره‌وری اقتصادی ایفا 
کند.استاندار بوشهر با تشکر از اقدامات مدیریت 
این سازمان تصریح کرد: مدیریت سازمان با اتخاذ 
رویکردهای نوین مدیریتی، علیرغم وضعیت 
اضطرار و جنگ تحمیلی، ضمن حمایت و پشتیبانی 
از نیروهای مسلح، گام‌های موثری در جهت 

ساماندهی اموال تملیکی، انبارها و شفاف سازی 
فرایندها برداشته است.زارع در بخش دیگری از 
سخنان خود یادآور شد: انتظار می‌رود با استمرار 
این رویکرد و بهره‌گیری از ظرفیت‌های موجود، 
شاهد تسریع در تعیین تکلیف کالاهای موجود در 
انبارهای استان، کاهش هزینه‌های ناشی از نگهداری 
و رسوب کالاها باشیم.وی در ارتباط با وضعیت 
ساختمان مدیریت این سازمان در استان اظهار 
کرد: با بهره‌گیری از ظرفیت قانونی تهاتر، می‌توان 
در رابطه با بهبود وضعیت ساختمانی و تبدیل به 
احسن مکان این اداره کل در استان، اقدامات مفید 

و موثری انجام داد و استانداری نیز آماده همکاری 
است.در این دیدار، رئیس هیات مدیره و مدیرعامل 
سازمان جمع آوری و فروش اموال تملیکی کشور 
نیز با تقدیر از حمایت و تعاملات مثبت مدیریت 

ارشد استان با سازمان، بر آمادگی مجموعه مدیریت 
سازمان جهت تسریع و تسهیل فرایندهای مرتبط با 
تعیین تکلیف کالاهای موجود در انبارها و ساختمان 

اداره کل، اعلام آمادگی کرد.

استاندار بوشهرتاکید کرد   

تسریع در تعیین تکلیف کالاهای موجود در انبارهای تملیکی 

 حسن سیلاوی سرویس استان ها 
// استاندار خوزستان از برنامه‌های 
توسعه‌ای گسترده برای پایانه مرزی 
چذابه شامل ۲۴ ساعته شدن 
و  مرزی  بازارچه  راه‌اندازی  گمرک، 
مسافر  همراه  کالای  قوانین  تسری 

شلمچه به این مرز خبر داد.
به گزارش خبرنگار دریا، سید محمدرضا 
موالی‌زاده در حاشیه جلسه حمل و نقل 
جاده‌ای که در پایانه مرزی چذابه برگزار 
فعالیت‌های  خوشبختانه  گفت:  شد، 
بسیار خوبی در پایانه مرزی چذابه 
صورت گرفته و ما باید تلاش کنیم که 
اینجا به پایانه‌ای قابل توجه تبدیل شود 
که هم امر صادرات و هم امر واردات 
از اینجا رونق قابل توجهی داشته باشد.

به  اشاره  با  استاندار خوزستان 
ظرفیت‌های موجود در این منطقه افزود: 

ما حتماً بازارچه مرزی را در اینجا 
شکل خواهیم داد و گمرک اینجا را 
بنا داریم مثل گمرک شلمچه، ان‌شاءالله 
۲۴ ساعته کنیم. امکاناتی که در اینجا 
فراهم شده به گونه‌ای است که می‌تواند 
این ظرفیت را ایجاد کند که فعالیت‌های 
تجاری و بازرگانی با استفاده از مجموعه 

ظرفیت‌ها رونق یابد.
موالی‌زاده تصریح کرد: ظرفیت‌هایی که 

به عنوان زائرسرا ایجاد کردیم، همین‌ها 
هم می‌تواند در طول سال برای موارد 

دیگر مورد بهره‌برداری قرار بگیرد.
وی با اشاره به مصوبات این جلسه 
خاطرنشان کرد: بحث کالای همراه 
مسافر را هم در این جلسه مطرح کردیم 
که غیر از کالای ممنوعه، آن ۳۶ قلم 
کالایی که از مرز شلمچه وارد می‌شود، 
همان کالاها از مرز چذابه هم وارد 
شود. یعنی دقیقاً همان قاعده‌ای که در 
مرز شلمچه وجود دارد، همان قواعد و 
همان سازوکارها در مرز چذابه انشاءالله 

پیاده شود.
استاندار خوزستان در پایان با ابراز 
اطمینان از آینده این پایانه مرزی گفت: 
من مطمئنم چشم‌انداز چذابه اگر بهتر از 
شلمچه نباشد و بالاتر از آن نباشد، قطعاً 

در آینده پایین‌تر از آن نخواهد بود. 

استاندار خوزستان:

 گمرک چذابه ۲۴ ساعته می‌شود
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نظر به اینکه آقای محمد کریمی سراحی فرزند حسن دارای شماره ملی ۳۳۹۱۴۶۹۲۴۲ به استناد دو فقره 
استشهاد محلی در خصوص پلاک ۴۰۰۲۸ فرعی از ۳ اصلی واقع در بخش دو بندرعباس مدعی شده است 
که سند مالکیت ششدانگ آپارتمان به مساحت ۷۷.۴۳ متر مربع و بشماره سریال ۶۰۹۵۶۱ سری ب سال ۰۳ 
صادر گردیده و طی اسناد شماره های ۳۵۰۰۶۰ مورخ 1404/۰۱/27 دفتر خانه اسناد رسمی شماره ۱۰ شهر 
بندر عباس در رهن بانک تجارت و ۳۴۹۶۹۰ مورخ 1403/۱۲/27 دفتر خانه اسناد رسمی شماره ۱۰ شهر 
بندر عباس در رهن بانک تجارت میباشد که به علت اسباب کشی مفقود گردیده لذا نامبرده تقاضای صدور 
سند ماليكت المثنى نموده است لذا باستناد ماده ۱۲۰ آئین نامه اصلاحی و تبصره ذیل آن بدینوسیله اعلام 
میشود هر کس مدعی انجام معامله نسبت به پلاک مذکور و وجود اصل اسناد مالکیت در نزد خود میباشد 
بایستی از تاریخ انتشار آگهی ظرف مدت ده روز اعتراض خود را ضمن ارائه اسناد مالکیت به این اداره تسلیم 

نماید بدیهی است پس از انقضای مهلت قانونی مذکور و عدم وصول اعتراض و یا وصول اعتراض وعدم ارائه اسناد نسبت به صدور 
  اسناد مالکیت المثنی بنام متقاضی اقدام خواهد شد.195/ 1405- تاریخ : 1405/۴/6 
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آگهي فقدان سند مالکيت 

علیرضا حائری زاده سرویس   
 استان ها // مدیرکل نوسازی، توسعه 
و تجهیز مدارس استان یزد گفت: در 
راستای تأمین انرژی پایدار و کاهش 
لیست ۲۳۴  هزینه‌های جاری مدارس، 
مدرسه استان یزد برای نصب پنل‌های 
خورشیدی تهیه و به سازمان ارسال شد.

به گزارش خبرنگار دریا ، محمد یارمند 
اعلام کرد: در راستای اجرای نهضت توسعه 
عدالت در فضاهای آموزشی و با هدف 
تأمین انرژی پایدار و کاهش هزینه‌های 
جاری مدارس، لیست ۲۳۴ مدرسه استان 
یزد برای نصب پنل‌های خورشیدی تهیه و به 

سازمان نوسازی مدارس کشور ارسال شد.
وی با اشاره به اهمیت این طرح ملی، 
اظهار کرد: با همکاری نزدیک اداره کل 
آموزش و پرورش استان، فهرست مدارس 
مستعد برای نصب سامانه‌های خورشیدی 
تهیه شده است.وی افزود: این همکاری 
نشان‌دهنده عزم جدی دستگاه‌های اجرایی 

برای بهره‌مندی از انرژی‌های تجدیدپذیر 
و کاهش وابستگی مدارس به شبکه برق 
سراسری است.یارمند همچنین به ظرفیت 
گسترده پشت بام مدارس برای نصب 
پنل‌های خورشیدی اشاره و خاطرنشان 
کرد: مدارس استان یزد با توجه به شرایط 
اقلیمی و تابش مناسب خورشید، از پتانسیل 
بسیار بالایی برای تولید انرژی خورشیدی 
برخوردار هستند.وی ادامه داد: این فرصت، 

عاوه بر کمک به مدیریت ناترازی انرژی 
در سطح کشور، می‌تواند الگویی موفق برای 
سایر استان‌ها باشد.یارمند در پایان اظهار 
کرد: عدالت آموزشی تنها به ساخت مدرسه 
و فضاهای آموزشی محدود نمی‌شود؛ تأمین 
زیرساخت‌های پایدار همچون انرژی پاک 
و کاهش هزینه‌های جاری مدارس، گامی 
اساسی در جهت تحقق این نهضت بزرگ 

است.

نظر به اینکه تحدید حدود پلاک های ثبتی ۱۶۶ و ۱۶۷ فرعی از ۶۲ - اصلى مرحوم على توفیقی فرزند رضا 
به ترتیب ششدانگ نخلستان احمد حسینی و ششدانگ نخلستان نازردان هر دو فاقد طول و ابعاد و متراژ واقع 
در بندر خمیر قطعه دو بخش دو بندرعباس تاکنون بعمل نیامده، بنا به درخواست آقای غلام زارعی حاجی 
آبادی فرزند محمود بعنوان وکیل ورثه جهت تحديد حدود اختصاصی در مورخ 1405/۰۴/29 راس ساعت 
۹ صبح در محل بعمل خواهد آمد. اینک به به موجب این آگهی به استناد ماده ۱۴ قانون ثبت، از متقاضی و 
کلیه مجاورین دعوت میگردد که در در تاریخ و ساعت مقرر در محل حضور به هم رسانند. در صورتیکه روز 
تحديد حدود مصادف با تعطیلی گردد عملیات تحديد حدود در همان ساعت مندرج در آگهی و در اولین 
روز کاری بعد از تعطیلی در محل بعمل خواهد آمد. واخواهی مجاورین نسبت به حدود و حقوق ارتفاقی، 

از تاریخ تنظیم صور تمجلس تحدیدی ظرف مدت ۳۰ روز پذیرفته خواهد شد و معترض میتواند به استناد تبصره ۲ ماده واحده قانون 
تعیین و تکلیف پرونده های معترضین ثبتی که فاقد سابقه بوده و یا اعتراض آنها در مراجع قضایی از بین رفته است مصوب 1373/۲/25 
و ماده ۸۶ آیین نامه قانون ثبت، میبایست ظرف مدت یکماه پس از اعتراض به مراجع قضایی مراجعه و تقدیم دادخواست نمایند و گواهی 
 تقدیم دادخواست را به این اداره ارائه نمایند، در غیر اینصورت این اداره مطابق مقررات نسبت به ادامه عملیات ثبتی اقدام خواهد نمود.

  198/ 1405م/الف - تاریخ انتشار: 1405/۰۴/06 
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 رئیس اداره ثبت اسناد و املاک ناحیه دو بندرعباس

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان

آگهی تحديد حدود اختصاصی  پلاک های ۱۶۶ و ۱۶۷ فرعی از ۶۲- اصلی

نظر به اینکه شرکت خدماتی تدارکاتی سیف دانه شماره ثبت ۴۰۲۵ دارای شماره ملی ۱۰۸۰۰۰۶۸۲۹۲ با 
مدیریت آقای کیوان سیفائی به شماره ملی ۲۲۹۶۱۳۲۱۷۰ به استناد دو فقره استشهاد محلی در خصوص 
پلاک ثبتی ۱۷۸۵ فرعی از ۲۱ اصلی واقع در بخش دو بندرعباس مدعی شده است که سند مالکیت شش 
دانگ عرصه و اعیان یک قطعه زمین بشماره چاپی ۰۴۰۹۳۵۶ سری الف سال ۸۸ که در صفحه ۲۷۶ 
دفتر املاک جلد ۴۳۰ ذیل شماره ۷۴۰۶۳ ثبت و صادر گردیده و بموجب دستور شماره ۱۳۲۶۷۵ مورخ 
1395/۱۰/08 صادره از سازمان تامین اجتماعی شعبه دو بندرعباس به نفع سازمان تامین اجتماعی شعبه دو 
بندر عباس بازداشت میباشد و به علت جابجایی مفقود گردیده لذا نامبرده تقاضای صدورسند ماليكت المثنی 
نموده است لذا باستناد ماده ۱۲۰ آئین نامه اصلاحی و تبصره ذیل آن بدینوسیله اعلام میشود هر کس مدعی 
انجام معامله نسبت به پلاک مذکور و وجود اصل اسناد مالکیت در نزد خود میباشد بایستی از تاریخ انتشار 

آگهی ظرف مدت ده روز اعتراض خود را ضمن ارائه اسناد مالکیت به این اداره تسلیم نماید بدیهی است پس از انقضای مهلت قانونی 
 مذکور و عدم وصول اعتراض و یا وصول اعتراض وعدم ارائه اسناد نسبت به صدور اسناد مالکیت المثنی بنام متقاضی اقدام خواهد شد.
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   صادق شریفی شمیلی - مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ناحیه دو بندرعباس

آگهي فقدان سند مالکيت 

نظر به اینکه خانم هاجر / سالاری کهور زیری فرزند محمد شماره شناسنامه ۲۲۱ استناد دو فقره 
استشهادیه محلی بوارده بشماره ۱۴۰۵۶۲۶۵۵۷۴۳۰۰۰۰۷۲ مورخ ۱۴۰۵/۰۲/۲۳ ارسالی از دفتر خانه ۸ 
بندر عباس مدعیست که سند مالکیت ششدانگ خانه وضعیت خاص طلق با کاربری به پلاک ثبتی ۴۳۶ 
فرعی از ۳۵۷۰ اصلی ، مفروز و مجزا شده از فرعی از اصلی مذکور ، در طبقه و واقع در بخش01ناحيه00 
حوزه ثبت ملک ناحیه یک بندر عباس استان هرمزگان به مساحت ۶۳.۳ متر مربع بشماره چاپی ۳۴۴۷۶۱ 
 سری ب سال ۹۷ با شماره دفتر الکترونیکی ۱۳۹۷۲۰۳۲۳۱۳۶۰۱۳۳۷۴ که بنام هاجر / سالاری 
کهور زیری فرزند محمد شماره شناسنامه ۲۲۱ تاریخ تولد ۱۳۵۱/۰۶/۰۲ صادره از کهنوج دارای شماره 
ملی ۳۱۶۰۵۶۱۸۰۱ ثبت ، صادر و تسلیم گردیده ، به علت جابجایی مفقود شده، نامبرده تقاضای صدور 

سند ماليكت المثنی نموده است. فلذا به استناد ماده ۱۲۰ آئین نامه اصلاحی و تبصره ذیل آن بدینوسیله اعلام میشود هر کس مدعی 
انجام معامله نسبت به پلاک مذکور و وجود اصل سند مالکیت در نزد خود میباشد بایستی از تاریخ انتشار آگهی ظرف مدت ۱۰ 
روز اعتراض خود را ضمن ارائه اصل سند مالکیت به این اداره تسلیم و رسید اخذ نماید. بدیهی است پس از انقضای مهلت مقرر 
 و عدم وصول اعتراض و یا وصول اعتراض و عدم ارائه سند نسبت به صدور سند ماليكت المثنی بنام متقاضی اقدام خواهد شد.
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  علی اصغر ولی پور عرب -  رئیس اداره ثبت اسناد و املاک ناحیه یک بندرعباس

آگهي فقدان سند مالکيت 

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان

 فراخوان مناقصه عمومی همزمان با ارزیابی )یکپارچه(
فراخوان شماره : 2005092421000006

                                    شرکت گاز استان هرمزگان در نظر دارد فراخوان مناقصه عمومی همزمان با ارزیابی )یکپارچه( 

مقاوم سازی ساختمان مرکزی را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به پیمانکار واجد شرایط به شرح  ذیل 
واگذار نماید :   1.موضوع مناقصه : مقاوم‌ سازی و بهسازی ساختمان مرکزی شرکت گاز استان هرمزگان

2.مدت قرارداد : 365 روز تقویمی  3.اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص 
اسناد مناقصه و ارائه پاکت های الف : بندرعباس- بلوار گاز- شهرک فجر – شرکت گاز استان هرمزگان - دفتر امور 
پیمان ها – تلفن : 55-07631947151  4.مهلت زمانی دریافت اسناد فراخوان : پس از تاریخ انتشار نوبت دوم 

آگهی  5.مهلت زمانی ارسال پاسخ فراخوان : حداقل 14 روز پس از اتمام مهلت دریافت اسناد فراخوان
6.برآورد دستگاه مناقصه گزار :  357.957.650.362 ريال

7.به این مناقصه 20% پیش پرداخت تعلق می گیرد.   8.به منظور ارزیابی مالی پیشنهادات از دستورالعمل تعیین دامنه 
قیمت های متناسب پیشنهادی وزارت نفت  استفاده می گردد.

9.حداقل رتبه قابل قبول جهت شرکت در مناقصه : رتبه پنج ابنیه و ساختمان از سازمان برنامه و بودجه. 
ضمناً کلیه مراحل برگزاری فراخوان از دریافت و تحویل اسناد فراخوان تا بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه 
تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در 
صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در 

فراخوان محقق سازند.
روابط عمومی شرکت گاز استان هرمزگان

شرکت ملی گاز ایران
شرکت گاز استان هرمزگان

)سهامی خاص(

آرزو توکلی سرویس استان ها // مدیرکل 
راهداری و حمل‌ و نقل جاده‌ای استان کرمان، 
از فعال بودن ۱۲ پروژه بهسازی و روکش 
در  آسفالت در کریدور بندرعباس– تهران 

محدوده استان کرمان خبر داد.
به گزارش خبرنگار دریا، علی عبداللهی، در 
جمع خبرنگاران با اشاره به فعال بودن ۱۲ پروژه 
بهسازی و روکش آسفالت در کریدور بندرعباس–

تهران در محدوده استان کرمان گفت: این پروژه‌ها 
در مجموع ۳۰۰ کیلومتر از این کریدور راهبردی 
را شامل می‌شود. وی با اشاره به اهمیت کریدور 
بندرعباس–تهران به عنوان یکی از مهم‌ترین 
محورهای ترانزیتی کشور افزود: اجرای پروژه‌های 
بهسازی و روکش آسفالت با هدف ارتقای 
زیرساخت‌های حمل‌ونقل و افزایش ایمنی تردد، 
همواره در اولویت برنامه‌های اداره‌کل راهداری 

و حمل‌ونقل جاده‌ای استان کرمان قرار دارد. وی 
ادامه داد: پروژه‌های در حال اجرای این کریدور 
شامل محورهای شمش- انار »قطعات ۱، ۲ و ۳«، 
انار- شهربابک »قطعات ۱ و ۲«، شهربابک- انار 
»قطعات ۳ و ۴ محدوده جوزم«، کمربندی انار، 
مهریز- انار- شهربابک و حاجی‌آباد- نجف‌شهر- 
سیرجان- شهربابک است که با اعتباری بالغ بر ۲ 

همت در حال اجرا هستند.

فعال بودن فعال بودن ۱۲۱۲ پروژه بهسازی کریدور بندرعباس- پروژه بهسازی کریدور بندرعباس- تهران تهران در کرمان در کرمان

شناسه آگهی : 2210580 
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امام حسین )ع(:امام حسین )ع(:
همنشینی با افراد لاابالی موجب بدگمانی استهمنشینی با افراد لاابالی موجب بدگمانی است

نمايندگي استانها:
جنوب سیستان و  بلوچستان  شهریار سروش 09158453646         
کرمان  آرزو توکلی چترودی            034-91019101     
کهگیلویه و بویراحمد  علیزاده             09173413270  
یزد       علیرضا حائری زاده             09334053156          
فارس عزیزاله قهرمانی                     09171140997   
خوزستان  حسن سیلاوی                 09362706723
سید ابوالحسن جعفری                    ۰۹۱۷۷۷۴۶۰۲۰

گفت و گوی اختصاصی // گرمای شدید، تعریق بالا و 
الگوهای غذایی خاص باعث شده استان هرمزگان در 
معرض شیوع بیشتر سنگ کلیه و برخی بیماری‌های 

دستگاه ادراری قرار بگیرد.
   پزشکان می‌گویند بسیاری از این بیماری‌ها با چند 
اقدام ساده مانند مصرف مایعات کافی و مراجعه به‌موقع 
قابل پیشگیری یا درمان هستند. حضور متخصصان 
فوق‌تخصصی در استان نیز می‌تواند مسیر درمان بیماران 
را کوتاه‌تر کند. بیماری‌های کلیه و مجاری ادراری در 
سال‌های اخیر به یکی از چالش‌های جدی سلامت در 
مناطق گرمسیری کشور تبدیل شده است. استان هرمزگان 
به دلیل شرایط اقلیمی خاص، کمبود مصرف مایعات و 
برخی عادات غذایی، در معرض شیوع بالاتر سنگ کلیه 
و برخی سرطان‌های دستگاه ادراری قرار دارد. حضور 
متخصصان فوق‌تخصصی در این حوزه می‌تواند گامی 
مهم برای تشخیص و درمان به‌موقع بیماران باشد. روزنامه 
دریا در گفت‌وگویی با دکتر محمدرضا سلطانی، جراح و 
متخصص بیماری‌های کلیه و مجاری ادراری و فلوشیپ 
فوق تخصصی جراحی سرطان‌های کلیه و مجاری ادراری 
و استادیار دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان، به بررسی 
وضعیت بیماری‌های کلیوی در هرمزگان، عوامل خطر و 

راهکارهای پیشگیری پرداخته است.
دریا:آقای دکتر، ابتدا خودتان را معرفی کنید و بفرمایید 
فعالیت شما در هرمزگان از چه زمانی آغاز شده است؟

به نام خدا.  
بنده دکتر محمدرضا سلطانی، جراح و متخصص 
بیماری‌های کلیه و مجاری ادراری و دارای فلوشیپ 
فوق تخصصی جراحی سرطان‌های کلیه و مجاری 
ادراری هستم. خوشحال هستم که به عنوان اولین 
فلوشیپ یوروانکولوژی در خدمت مردم خوب استان 
هرمزگان هستم. فعالیت خود را در بیمارستان شهید 
محمدی بندرعباس و درمانگاه کلینیک هرمز آغاز 
کرده‌ام.  پیش از این، بسیاری از بیماران برای دریافت 
خدمات فوق تخصصی ناچار بودند به استان‌های دیگر 
مراجعه کنند که این موضوع هم هزینه و هم فشار زیادی 
برای خانواده‌ها ایجاد می‌کرد. وقتی فردی دچار بیماری 
جدی مانند سرطان می‌شود، در واقع کل خانواده درگیر 
این مسئله می‌شوند و سفرهای درمانی به شهرهای دیگر 

فشار مضاعفی ایجاد می‌کند.
دریا: یعنی اکنون امکان درمان تخصصی این 

بیماری‌ها در خود استان فراهم شده است؟
خوشبختانه با پیگیری‌ها و حمایت‌های دکتر پژمان 
شاهرخی ریاست محترم دانشگاه علوم پزشکی 

هرمزگان، تیم تخصصی بسیار خوبی برای 
مدیریت بیماران مبتلا به تومورهای دستگاه 
ادراری در استان تشکیل شده است. درمان 
بیماری‌های پیچیده کلیه و مجاری ادراری به 
صورت تیمی انجام می‌شود.این تیم متشکل از 
جراحان اورولوژی و جراحی فوق‌تخصصی 
سرطان‌های کلیه و مجاری ادراری، متخصصان 
خون و انکولوژی، رادیوتراپی، پزشکی 
هسته‌ای ورادیولوژیست‌ها است.وقتی بیماری 
با تومورهای دستگاه ادراری مراجعه می‌کند، 
از مرحله تشخیص تا درمان و پیگیری‌های 

بعدی در همین مجموعه مدیریت می‌شود. این روند 
باعث می‌شود بیمار در داخل استان خدمات کامل 
دریافت کند و نیازی به مراجعه به شهرهای دیگر نداشته 
باشد. مدیریت منسجم این تیم باعث شده بیماران از 
مرحله تشخیص تا درمان و پیگیری، در قالب یک روند 
هماهنگ هدایت شوند. با قدردانی از ریاست دانشگاه 
علوم پزشکی هرمزگان تأکید می شود که تشکیل این 

تیم گام مهمی در ارتقای خدمات درمانی استان است.
دریا: یکی از نکاتی که زیاد درباره هرمزگان مطرح 
می‌شود، شیوع سنگ کلیه است. واقعاً این استان در 

معرض چنین خطری قرار دارد؟
بله. واقعیت این است که استان هرمزگان به دلیل شرایط 
اقلیمی گرم و میزان تعریق بالا، در محدوده‌ای قرار دارد 
که ما به آن »کمربند سنگ کلیه« می‌گوییم. در مناطق 
گرم، بدن آب بیشتری از دست می‌دهد و اگر مصرف 
مایعات کافی نباشد، احتمال تشکیل سنگ کلیه افزایش 
پیدا می‌کند.  کم‌آبی یکی از مهم‌ترین عوامل تشکیل 
سنگ کلیه است. توصیه ما این است که افراد روزانه 
حداقل به اندازه‌ای مایعات مصرف کنند که حدود دو لیتر 
ادرار در روز داشته باشند. در عمل این یعنی مصرف سه 

لیتر مایعات در طول روز.
دریا: علاوه بر گرما، چه عواملی خطر بیماری‌های 

کلیوی را در هرمزگان افزایش می‌دهد؟

در این استان عوامل شغلی نیز اهمیت زیادی دارند. 
بندرعباس و برخی مناطق هرمزگان یک منطقه صنعتی 

محسوب می‌شوند و بسیاری از افراد در صنایع مختلف 
فعالیت می‌کنند. افرادی که با رنگ‌های آنیلینی، فلزات 
سنگین، حلال‌های صنعتی و برخی مواد شیمیایی 
کار می‌کنند، در معرض خطر بالاتری برای ابتلا به 
سرطان‌های دستگاه ادراری هستند.  به همین دلیل 
نظارت متخصصان طب کار در محیط‌های صنعتی 
اهمیت زیادی دارد و کارگران نیز باید نسبت به علائم 

هشدار آگاهی داشته باشند.

دریا:این علائم هشدار چیست؟ مردم باید به چه 
نشانه‌هایی توجه کنند؟

یکی از مهم‌ترین علائم هشدار وجود خون در 
ادرار است؛ حتی اگر بدون درد باشد. متأسفانه 
برخی افراد وقتی یک بار خون در ادرار 
می‌بینند و بعد از مدتی برطرف می‌شود، آن را 
جدی نمی‌گیرند. در حالی که این می‌تواند نشانه 
بیماری‌های جدی مانند سرطان مثانه یا کلیه 
باشد. تغییر رنگ ادرار، درد پهلو، سوزش ادرار 
یا تکرر ادرار نیز از دیگر علائمی هستند که باید 
مورد توجه قرار بگیرند. اگر فردی چنین علائمی 

داشت، باید سریعاً به پزشک مراجعه کند تا بررسی‌های 
لازم انجام شود.

دریا:سنگ کلیه اگر درمان نشود چه عوارضی دارد؟
در بسیاری از موارد، سنگ‌ها در صورت بی‌توجهی 
بزرگ‌تر می‌شوند. یکی از نمونه‌های مهم سنگ‌های 
شاخ گوزنی است که کل سیستم جمع‌کننده کلیه را درگیر 
می‌کند. وقتی سنگ مدت طولانی در کلیه باقی بماند، به 
تدریج باعث آسیب بافت کلیه می‌شود و عملکرد آن 
کاهش پیدا می‌کند. در برخی موارد حتی ممکن است 
بخش زیادی از بافت کلیه از بین برود. به همین دلیل 

پیگیری و درمان به موقع اهمیت زیادی دارد.
دریا: تغذیه چه نقشی در تشکیل سنگ کلیه دارد؟

تغذیه نقش مهمی دارد. مصرف زیادنمک، فست‌فودها، 
گوشت قرمز و مواد غذایی پر اگزالات می‌تواند احتمال 
تشکیل سنگ را افزایش دهد.  در مقابل، مصرف میوه‌ها 
و سبزیجات بسیار مفید است. همچنین دریافت سیترات 
برای پیشگیری از سنگ کلیه اهمیت دارد. سیترات به 
طور طبیعی در میوه‌هایی مانند لیمو و پرتقال وجود دارد 
و می‌تواند از تشکیل سنگ جلوگیری کند. حتی اضافه 
کردن چند قطره آب‌لیمو به آب مصرفی روزانه می‌تواند 

مفید باشد.
دریا: در مورد غذاهای محلی جنوب که اغلب شور 

هستند، چه توصیه‌ای دارید؟
بعضی از غذاهای محلی در جنوب کشور بسیار شور 
هستند و مصرف زیاد آن‌ها می‌تواند خطر تشکیل سنگ 
را افزایش دهد. البته این غذاها بخشی از فرهنگ غذایی 

منطقه هستند، اما توصیه ما این است که مصرف نمک 
کنترل شود و تعادل در رژیم غذایی رعایت شود.

دریا: در مورد سرطان‌های دستگاه ادراری، شانس 
درمان چقدر است؟

اگر این سرطان‌ها در مراحل اولیه تشخیص داده شوند، 
شانس درمان بسیار بالا است. برای مثال سرطان پروستات 
در بسیاری از موارد یک سرطان نسبتاً آهسته‌ رشد است 
و اگر زود تشخیص داده شود می‌توان سال‌های طولانی 
زندگی با کیفیت برای بیمار فراهم کرد.  اما اگر بیماری دیر 
تشخیص داده شود و به نقاط دیگر بدن گسترش پیدا کند، 

درمان بسیار سخت‌تر خواهد شد.
دریا: یعنی مراجعه زودهنگام می‌تواند سرنوشت بیمار 

را تغییر دهد؟
قطعاً همین‌طور است. بسیاری از بیماران زمانی مراجعه 
می‌کنند که بیماری پیشرفت کرده است. در حالی که اگر 
همان علائم اولیه را جدی بگیرند و زود مراجعه کنند، 
درمان بسیار ساده‌تر و موفق‌تر خواهد بود. واقعیت این 
است که سلول‌های سرطانی منتظر نمی‌مانند. اگر به موقع 
تشخیص داده نشوند، به رشد خود ادامه می‌دهند و درمان 

را دشوارتر می‌کنند.
دریا:در پایان چه توصیه‌ای برای مردم هرمزگان دارید؟

مهم‌ترین توصیه من این است که مصرف مایعات را جدی 
بگیرند. در اقلیم گرم هرمزگان بدن به آب بیشتری نیاز 
دارد.  همچنین باید مصرف نمک کاهش یابد، رژیم 
غذایی متعادل شامل میوه و سبزیجات داشته باشند و در 
صورت مشاهده هرگونه علامت غیرعادی در ادرار یا 
دردهای کلیوی سریعاً به پزشک مراجعه کنند.  پیشگیری 
و تشخیص زودهنگام می‌تواند از بسیاری از مشکلات 
جدی کلیوی جلوگیری کند و سلامت افراد را حفظ کند.
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هرمزگان روی »کمربند سنگ کلیه«
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وقتی بیماری با تومورهای دستگاه 
ادراری مراجعه می‌کند، از مرحله 
تشخیص تا درمان و پیگیری‌های 
بعدی در همین مجموعه مدیریت 
می‌شود. این روند باعث می‌شود 
بیمار در داخل استان خدمات کامل 
دریافت کند و نیازی به مراجعه به 

شهرهای دیگر نداشته باشد

,,

 مدیریت منسجم این تیم باعث 
شده بیماران از مرحله تشخیص 
تا درمان و پیگیری، در قالب یک 
روند هماهنگ هدایت شوند. با 
قدردانی از ریاست دانشگاه علوم 
پزشکی هرمزگان تأکید می شود 
که تشکیل این تیم گام مهمی در 
ارتقای خدمات درمانی استان است

,,
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